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1. Úvodní informace 

Dokument popisuje zahraniční spolupráci jak s partnerskými regiony Kraje Vysočina, tak dalšími 

důležitými partnery Kraje Vysočina v zahraničí, se kterými nemá Kraj Vysočina oficiální smlouvu 

(memorandum) o spolupráci, ale přesto je spolupráce velmi živá a má konkrétní výsledky přímo 

v činnosti subjektů či občanů, kterých se dotýká.  

Platná oficiální partnerská smlouva je podepsána se třemi regiony v Evropské unii a jsou jimi 

spolková země Dolní Rakousko (od roku 2002), region Grand Est ve Francii (dříve region 

Champagne Ardenne, od roku 2006) a Nitranský samosprávný kraj na Slovensku (od roku 

2006). Jediným partnerským regionem, který se nachází mimo rámec EU je Zakarpatská oblast 

Ukrajiny (od roku 2008).  

 

Na webových stránkách Kraje Vysočina je mj. i zahraniční spolupráci věnována vlastní 

prezentace v sekci Zahraniční vztahy: 

https://www.kr-vysocina.cz/zahranicni-vztahy/ms-122585/p1=122585 

 

K dispozici jsou tyto informace: 

- Aktuality z oblasti zahraničních vztahů formou tiskových zpráv (v roce 2024 bylo 

informováno o zahraniční spolupráci na výše uvedeném webu 24 tiskovými zprávami). 

Další informace z oblasti zahraničních vztahů jsou kromě webu pravidelně zveřejňovány 

také na sociálních sítích Kraje Vysočina. 

- Základní informace o partnerských regionech. 

- Základní dokumenty formálně upravující zahraniční spolupráci s partnerskými regiony. 

- Spolupráce v rámci mezinárodních uskupení. 

- Informace o aktivitách kanceláře Kraje Vysočina v Bruselu.  

- Možnosti studia v partnerských regionech. 

- Informace o akcích Trophée Mille ČR a Mladá univerzita Waldviertel Vysočina. 

- Důležité odkazy z oblasti zahraniční spolupráce a problematiky EU. 

 

S partnerským regionem Zakarpatská oblast Ukrajiny se bohužel i v roce 2024 z důvodu války 

na Ukrajině naše partnerství orientovalo především do oblasti humanitární pomoci. Od začátku 

války 24. 2. 2022 Kraj Vysočina zorganizoval a realizoval již 28 dodávek humanitární pomoci pro 

Ukrajinu, především pro partnerský region Zakarpatská oblast Ukrajiny. Dále se Kraj Vysočina 

a Dobročinný fond ViZa spolupodíleli na dodání a zprostředkování pomoci mezi Ukrajinou 

a dalšími městy a organizacemi Kraje Vysočina i ostatních krajů.  

V oblasti spolupráce 3 + 1 (tj. Jihočeský kraj, Jihomoravský kraj a Kraj Vysočina na české straně 

a země Dolní Rakousko na rakouské straně), se uskutečnily aktivity v rámci Pracovního 

programu spolupráce 3 + 1 pro období 2022 až 2025. Pracovní program definuje zájmy 

spolupráce ve 13 tematických oblastech (blíže popsáno v kapitole 2.A).  

https://www.kr-vysocina.cz/zahranicni-vztahy/ms-122585/p1=122585
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Strategie rozvoje zahraniční spolupráce Kraje Vysočina je realizována v souladu s materiálem, 

jež rozpracovává možnosti navázání spolupráce s dalšími zahraničními partnery (regiony), které 

mají potenciál jednoznačných oboustranných přínosů pro spolupracující regiony.  

V roce 2024 se znovunavázaly politické vztahy (ale i vztahy na pracovní úrovni) s Autonomním 

regionem Friuli Venezia Giulia, který se nachází v severovýchodní Itálii. V lednu 2024 se 

uskutečnila oficiální pracovní cesta hejtmana Kraje Vysočina V. Schreka do tohoto italského 

regionu. Na základě společného jednání představitelů obou regionů navrhla italská strana na 

základě podkladů od Kraje Vysočina znění Memoranda o porozumění mezi Autonomním 

regionem Friuli Venezia Giulia a Krajem Vysočina ve věci mezinárodní spolupráce. Koncem roku 

2024 bylo výše uvedené memorandum postoupeno italskou stranou k autorizaci dvěma 

ministerstvům italské vlády. Následně může dojít k projednání (schválení) jak na straně regionu 

Friuli Venezia Giulia, tak nejvyšším orgánem Kraje Vysočina.  

V oblasti meziregionálních uskupení byl pro Kraj Vysočina rok 2024 velmi významný v rámci 

členství v Evropském regionu Dunaj Vltava (ERDV). Kraj Vysočina v roce 2024 převzal rotující 

předsednictví tomuto sdružení regionů a v průběhu celého období realizoval celou řadu 

významných jednání, setkání, konferencí a dalších aktivit pod mottem předsednictví „Společně 

vstříc novým výzvám“. Bližší informace jsou obsahem kapitoly č. 4. Spolupráce v rámci 

meziregionálních uskupení. 

V roce 2024 jsme si také připomínali 20. výročí od vstupu ČR do Evropské unie. Při této 

příležitosti Kraj Vysočina společně s městem Jihlava a Eurocentrem Jihlava uspořádal dne 

1. května akci (koncert) pro veřejnost, jejíž součástí byla velkoformátová výstava 

nejvýznamnějších rozvojových projektu v Kraji Vysočina, které byly realizovány za přispění 

fondů EU. Nepřehlédnutelná výstava pak byla na jihlavském náměstí ke zhlédnutí ještě další 

dva týdny. 

Z dlouhodobého hlediska se Oddělení vnějších vztahů snaží navazovat nová partnerství 

primárně s evropskými zeměmi. Cílem však není pouze navázání formálního partnerství 

a podpis partnerské smlouvy, ale klíčový je především rozvoj konkrétních aktivit, které mají 

přímý dopad v Kraji Vysočina (u jeho občanů, institucí, příspěvkových organizací a dalších 

subjektů).  

Při navazování nových kontaktů a vyhledávání partnerství se ukazuje, že to nejdůležitější na 

spolupráci není oficiální partnerství dvou (či více) regionů na úrovni samospráv, ale právě 

konkrétní věcná spolupráce na nižších úrovních, která by však bez činnosti a podpory Kraje 

Vysočina (ač bez oficiálních memorand) nemohla fungovat.  

Oddělení vnějších vztahů aktivně zprostředkovává partnerství na další úrovně, snaží se 

motivovat subjekty s potenciálem praktické spolupráce k navazování přímých vazeb a činností. 

Chtěli bychom se proto v budoucnu ještě více věnovat právě rozvoji partnerství na konkrétních 

nižších úrovních spolupráce např. v oblasti organizací zřizovaných krajem, ale i dalších subjektů 

a institucí působících v Kraji Vysočina. 

Stále je aktuální hledání cest, jak zajistit všeobecně vyšší povědomí o mezinárodní spolupráci 

Kraje Vysočina. Velmi efektivní jsou akce pro širokou veřejnost přímo pořádané krajem jako je 

např. celostátní soutěž středních gastronomických škol Trophée Mille, nebo Mladá univerzita 

Waldviertel – Vysočina. Jedná se o aktivity, kde jsou občané Kraje Vysočina součástí těchto 

akcí a to buď jako přímí účastníci, nebo jako diváci a hosté.  

https://samosprava.kr-vysocina.cz/material/RK-27-2021-02
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2. Spolupráce s partnerskými regiony Kraje Vysočina 

A. Spolupráce Kraje Vysočina se spolkovou zemí DOLNÍ RAKOUSKO  

 

Prvním oficiálním dokumentem zachycujícím vzájemnou spolupráci Kraje Vysočina se 

spolkovou zemí Dolní Rakousko je bilaterální dohoda podepsaná hejtmany obou krajů dne 

5. září 2002 ve Znojmě. Na základě této dohody se oba partneři zavazují k vypracování 

a naplňování Pracovního programu (PP). Obdobnou bilaterální smlouvu s Dolním Rakouskem 

(DR) uzavřel kraj Jihočeský (JČK) a Jihomoravský (JMK), tzv. 3 + 1. Takto nastavený rámec 

příhraniční spolupráce umožňuje zúčastněným krajům podílet se na vytvoření jednoho 

pracovního programu platného pro všechny zmíněné strany. Pracovní program pro roky 2022 – 

2025 podepsali v září 2022 na jihočeském zámku Hluboká zástupci všech tří českých krajů 

a Země Dolní Rakousko. Ten vychází ze vzájemných dohod o spolupráci z roku 2002 a stanoví 

další formu spolupráce všech zapojených regionů a témata i náplň činnosti jednotlivých 

odborných pracovních skupin. Stále platí také Dohoda o přeshraniční spolupráci v oblasti 

zdravotnické záchranné služby na území všech čtyř regionů. Tedy mezi Zdravotnickou 

záchrannou službou Kraje Vysočina (ZZS KV) a její obdobou v Dolním Rakousku – Notruf 144, 

ve spolupráci se ZZS KV, ZZS Jihomoravského a Jihočeského kraje. Dohoda upravuje 

podmínky pro zásah zdravotnických posádek na území jiného kraje. Na Vysočině se zásahy 

týkají především posádek v Jemnici, částečně v Moravských Budějovicích a v Telči. Podstatné 

je, že dohoda zahrnuje i možnost zásahu záchranářského vrtulníku z Jihlavy.  

Důležitá na české straně hranice je i podpora výuky německého jazyka na základních 

a středních školách. Kraj Vysočina bude i nadále s Dolním Rakouskem pokračovat ve 

společných projektech v oblasti dopravní infrastruktury, kultury, regionálního rozvoje, vzdělávání, 

kultury, cestovního ruchu nebo životního prostředí, to vše s možným využitím evropských fondů. 

Dle Dohody o spolupráci mezi zemí Dolní Rakousko a Krajem Vysočina (dále jen dohoda) jsou 

ředitel Zemského úřadu země Dolní Rakousko a ředitelé jednotlivých krajských úřadů v čele 

koordinačního grémia. Koordinační grémium má dle dohody jednou ročně kontrolovat realizaci 

dohody a PP. Poslední setkání koordinačního grémia se konalo  31. srpna – 1. září 2023 

v Tullnu, v Dolním Rakousku. Proběhlo vyhodnocení činnosti všech třinácti pracovních skupin 

v uplynulém roce a byla nastíněna jejich činnost na příští rok. Příští koordinační grémium by se 

mělo uskutečnit v roce 2024 v Kraji Vysočina.  

Aktuální Pracovní program pro roky 2022−2025 byl podepsán v září 2022 za účasti českého 

velvyslance v Rakousku Jiřího Šitlera a rakouské velvyslankyně v ČR Bettiny Kirnbauer na 

jihočeském zámku Hluboká.  

V rámci Pracovního programu fungují také interní česko-německé stránky. Tento interní 

pracovní web slouží především pro potřebu jednotlivých koordinátorů pracovních skupin a jako 

zdroj aktuálních informací a dokumentů pro vedení krajů a země Dolní Rakousko (aktuální 

kontakty na koordinátory a členy jednotlivých pracovních skupin, zápisy z jednání, pozvánky, 

apod.). 
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Analýza spolupráce mezi kraji Jihomoravským, Jihočeským a Vysočinou a zemí 

Dolní Rakousko v rámci Pracovního programu na roky 2022−2025 

 
Souhrnné vyhodnocení: 

Setkávání pracovních skupin - shrnutí 
− Ve sledovaném období od 1. září 2023 (koordinační grémium v Tullnu, Dolní Rakousko) 

do 27. září. 2024 (koordinační grémium v Želivě, Kraj Vysočina) se setkaly všechny 

pracovní skupiny. 

− Pracovní skupiny (dále PS) č. 13 Vzdělávání, výchova, mládež a sport, č. 12 Kultura 

a č. 2 Zemědělství a lesnictví se scházejí i vícekrát, než jednou ročně.  

 

 

Výsledky spolupráce jednotlivých pracovních skupin: 

 

1. Vodní hospodářství 

 

Koordinátor: Jaroslav Mikyna 

 

Setkávání pracovní skupiny:  

Poslední setkání PS se konalo na podzim 2024 v Dolním Rakousku, ve Steinegg am Kamp.  

 
Témata řešená na setkání PS:  
Předmětem jednání byla a i nadále jsou: 

− Řešení dopadů dlouhodobého sucha.  

− Problémy s nedostatkem vody, včetně zásobování pitnou vodou a propojování 

vodárenských soustav z důvodu zajištění dodávek pitné vody.  

− V loňském roce byly představeny poznatky ze zpracování studie proveditelnosti 

propojování vodárenských soustav Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. 

− Na setkání v Dolním Rakousku získali koordinátoři informace o projektech, které země 

realizuje za pomoci finančních prostředků z programu Interreg. Jednalo se o projekty 

„Savewater“ a „Aschenprojekt“ (projekt Lipan podhorní).  

Problémy při spolupráci: Při spolupráci s dosavadními partnery se problémy nevyskytly. 

 

Příští setkání: Jihočeský kraj, konkrétní termín není zatím stanoven. 

 

 

2. Zemědělství a lesnictví  

 

Koordinátorka: Eva Horná 

 

Setkávání pracovní skupiny: 

Poslední setkání PS pořádal Kraj Vysočina a konalo se jako dvoudenní v termínu 21. 5. – 22. 5. 

2024.  

 

Témata řešená na setkání PS:  
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− První den proběhl program ve Střední odborné škole Nové Město na Moravě, dále v sídle 

Svazu chovatelů českého strakatého skotu, z.s. v Radešínské Svratce a odpolední 

program proběhl na majetku rodiny Kinských ve Žďáře nad Sázavou. Druhý den členové 

PS navštívili Výzkumný ústav bramborářský Havlíčkův Brod, s.r.o. ve Valečově 

s venkovními ukázkami pokusů pěstování brambor.  

− Kraj Vysočina na závěr setkání představil všem zástupcům krajů připravovaný projekt 

s názvem „Vliv fotovoltaické a agrovoltaické elektrárny na životní prostředí“ (lokalita 

v Olešnici u Okrouhlice), nabídl možnost zapojení ostatní krajům a zároveň požádal 

rakouské kolegy o pomoc s hledáním partnera v Dolním Rakousku. Rakouští partneři 

následně zaslali emailové kontakty na potenciální spolupracovníky v projektu.  

 

Problémy při spolupráci: Při spolupráci s dosavadními partnery se problémy nevyskytly. 

 

Přínosy spolupráce v rámci Pracovního programu:  

Na každoročních setkáních probíhá vzájemná výměna praktických zkušeností při řešení 

problematiky jednotlivých oblastí v zemědělství a lesního hospodářství.  

− Získání rakouských partnerů pro realizaci připravovaného projektu financovaného 

z programu Interreg, který představil Kraj Vysočina. Název projektu je „Vliv fotovoltaické 

a agrovoltaické elektrárny na životní prostředí“ (lokalita v Olešnici u Okrouhlice).  

− Při setkáních se účastníci nadále shodují, že je velice vhodné v podobných pracovních 

setkáních pokračovat a informovat se o zajímavostech, novinkách a projektech.  

 

Příští setkání: Jihočeský kraj, jaro 2025. 

 

 

3. Hospodářství  

 

Koordinátor: Petr Holý 

 

Setkávání pracovní skupiny: 15. 3. 2024, Tulln, Dolní Rakousko 

 

Témata řešená na setkání PS:  
− Představení strategie digitalizace Dolního Rakouska – „Digi Tour“ pro zvyšování 

digitálních kompetencí občanů. 

− Ukázky digitalizace veřejné správy, např. projekt Next2Meet, vzorové aplikace a využití AI 

při vytváření znaleckých posudků, aplikace Lennie, vznik Digi Hub Austria, asistenční 

vouchery digi4wirtschaft; platforma www.platform-ki.at, která poskytuje poradenství pro 

využití AI ve firmách, DigiTalks-onTOUR – ukázkové příspěvky k využití ChatGPT, např. 

společnost Kastner Gruppe (systém doplňování zboží pro síť obchodů Nah und Frisch) 

nebo firma s nápoji Egger – plánování výroby, prezentace možností využití Haus der 

Digitalisierung/Domu digitalizace. 

 

Plány koordinátora:  

Koordinátor zatím neplánuje realizaci společného projektu z programu Interreg. 

 

Problémy při spolupráci: Při spolupráci s dosavadními partnery se problémy nevyskytly. 

 

http://www.platform-ki.at/
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Příští setkání pracovní skupiny: Příští setkání pracovní skupiny se bude v roce 2025 konat v 

Jihočeském kraji.  

 

 

4. Věda a výzkum  

 

Koordinátorka: Iveta Fryšová 

 

Setkání této PS probíhá společně s jednáním PS č. 4 Hospodářství. 

 

 

5. Turistický ruch 

  

Koordinátorka: Veronika Švarcová 

 

Setkávání pracovní skupiny:  

Koordinátoři pracovní skupiny se setkali 24. září 2024 v St. Pöltenu, v Dolním Rakousku (v sídle 

Niederösterreich Werbung).  

 

Témata řešená na setkání PS: 

− Prezentace setkávání zástupců odboru kultury s majiteli a správci hradů a zámku v Kraji 

Vysočina. 

− Představení „Festivalů plných chutí“ v Jihomoravském kraji. 

− Seznámení se s rakouským projektem „Dolnorakouská hospodská kultura“ – úspěšným 

kulinářským projektem, který slaví třicet let.  

 

Přínosy, výsledky:  
− Nadále probíhají přípravy projektu přeshraniční spolupráce s cílem vytvořit páteřní 

cyklotrasu propojující Kraj Vysočina s Jihočeským krajem a Dolním Rakouskem (pracovní 

název Via Silva Nortica). Jedná se o vybudování nových úseků cyklostezek v kombinaci 

s využitím stávajících cyklotras a komunikací s minimálním dopravním zatížením. Projekt 

je investiční ve všech 3 zapojených regionech. Infrastrukturní náklady má vedoucí partner 

Mikreregion Dačicko (lead partner), Zukunftsraum Thayland a město Telč. Partnery pro 

marketingové aktivity jsou krajské organizace destinačního managementu na české 

straně (Vysočina Tourism a Jihočeská centrála cestovního ruchu) a organizace 

Waldviertel Tourismus na straně rakouské. Kraj Vysočina, Jihočeský kraj a Nadace 

Jihočeské cyklostezky jsou strategickými partnery projektu.  

− Dne 23. září proběhlo jednání k marketingovým aktivitám projektu v Telči. Dne 

4. listopadu proběhlo jednání všech projektových partnerů v Českých Budějovicích.   

 

Společný projekt v programu INTERREG VI-A v období 2021-2027: 

Projektová žádost k výše zmíněnému projektu by měla být předložena v březnu 2025. Projekt je 

připravován k předložení do programu přeshraniční spolupráce Interreg Rakousko – Česko 

2021–2027 (Priorita 3 – Vzdělávání, kultura a cestovní ruch, Specifický cíl 3.2 Kultura a cestovní 

ruch). 

 

Důležité poznámky: 
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Na pozici ředitele krajské organizace destinačního managementu Vysočina Tourism byl od  

1. 7. 2024 nově jmenován Zdeněk Navrátil. Stal se také členem PS Cestovní ruch, je uveden 

v seznamu koordinátorů jako člen PS. 

 

 

6. Zdravotnictví 

 

Koordinátorka: Soňa Měrtlová 

 

Setkávání pracovní skupiny: Poslední setkání PS se konalo 27. 6. 2024 v Jihlavě na Krajském 

úřadě Kraje Vysočina. 

 

Témata řešená na setkání PS: 

− Aktuálně realizované projekty v této oblasti (Dolní Rakousko) - mj. info o projektu 

Healthacross MED NET (Kraj Vysočina je jedním z partnerů). Cílem tohoto projektu je 

vytvořit síť kontaktů a úzké partnerství zúčastněných regionů (subjektů) a prohlubovat 

znalosti o konkrétních tématech a pokračovat v pilotních projektech.  

− Prostřednictvím přeshraničního propojení na téma "paliativní péče" mají být společně 

rozvíjeny postupy, které povedou ke zlepšení paliativní péče, aby byla nabízena kvalitní 

péče všem lidem, kteří ji potřebují, zejména v příhraničním regionu. 

− V rámci projektu bude také rozvíjena společná přeshraniční spolupráce na téma 

„Invazivní kardiologie“. V Nemocnici Znojmo bude v rámci spolupráce zřízeno centrum pro 

„invazivní kardiologii“ umožňující v dlouhodobém horizontu i léčbu dolnorakouských 

pacientů. 

− Partneři v rámci aktivit projektu společně realizují přeshraniční konference, odborné 

exkurze, workshopy i vzdělávací kurzy. 

− Spolufinancování samosprávy v oblasti sociálních služeb na území Jihomoravského kraje 

(Jihomoravský kraj). 

− Paliativní péče – informace o poznatcích, které budou získány v rámci realizace projektu 

(prezentace Kraje Vysočina). Informace o paliativní péči v zúčastněných regionech, např. 

informace o systému poskytování paliativní péče, porovnání fungování paliativní péče.  

− Mobilní specializovaná paliativní péče.  

− Praktické zkušenosti z realizace projektů sociálně zdravotního pomezí v Kraji Vysočina. 

 

Společný projekt v programu INTERREG VI-A v období 2021-2027: 

− Realizace projektu Healthacross MED NET. 

 
Příští setkání PS: červen 2025, Dolní Rakousko. 

 

 

7. Ochrana před katastrofami  

 

Koordinátorka: Gabriela Hájková 

 

Setkávání PS: 7. 11. 2023, Tulln, Rakousko, Dolnorakouské hasičské a bezpečnostní centrum 

(NÖ Feuerwehr- und Sicherheitszentrum). 

 

Přínosy a úspěchy v rámci Pracovního programu:  
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− Největší přínos shledává koordinátorka ve výměně vzájemných poznatků a zkušeností.  

− V minulých letech byly navázány velmi dobré vztahy mezi partnery dohody. Společná 

setkání a účast na cvičeních a workshopech jsou velkým přínosem v získávání poznatků 

především pro činnost záchranářů.  

− Zajímavá byla exkurze v Dolnorakouském hasičském a bezpečnostním centru v Tullnu 

(NÖ Feuerwehr- und Sicherheitszentrum). 

 

Společný projekt v programu INTERREG VI-A v období 2021-2027: 

Dne 11. 9. 2024 byla uzavřena a podepsána hejtmanem Kraje Vysočina a ředitelem HZS Kraje 

Vysočina Deklarace strategického partnerství v rámci projektu Interreg Rakousko - ČR, 

která má za cíl posílit přeshraniční spolupráci mezi ČR a Rakouskem s cílem zajistit efektivnější 

ochranu před požáry a jinými mimořádnými událostmi, rozvoj společných strategií a výměna 

know-how (akronym „FirefightersCoop“). 

V rámci tohoto projektu Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina umožní například ve spolupráci 

s Oddělením krizového řízení a bezpečnosti účast dobrovolných hasičů na přeshraničně 

organizovaném cvičení a konferencích, sdílení získaných poznatků, nebo poskytne dvojjazyčný 

praktický slovník DE/CZ pro potřeby dobrovolných hasičů. 

 
Příští setkání: Příští setkání PS bude pořádat na podzim 2025 Kraj Vysočina.   

 

 

8. Doprava  

 

Koordinátor: Radek Handa 

 

Poslední setkání skupiny: 23. 10. 2024, Brno 

 

Přínosy a úspěchy v rámci Pracovního programu:  

Byly podpořeny dvě žádosti o podporu z Fondu malých projektů v rámci programu Interreg VI-A 

Rakousko-Česko:  

− Motivation4innovation – projekt je zaměřen na motivaci zaměstnanců pro rutinní využití 

metody BIM (správa informací o stavbě v celém cyklu realizace) v každodenní práci. 

− DBL Challenge - identifikace vybraných účelů užití, které souvisí s uváděním stavby do 

provozu ve vazbě na využívané elektronické nástroje určené pro správu majetku. Budou 

vytipovány účely užití jak pro dopravní stavby, tak i pro budovy. DBL (Digital Building 

Logbook) je nová agenda v gesci Evropské komise. 

 

Problémy při spolupráci: Při spolupráci s dosavadními partnery se problémy nevyskytly. 

 

Plány koordinátora: 

Společné aktivity s pracovní skupinou Cestovní ruch, připravuje se žádost o podporu projektu 

„Přeshraniční cyklotrasa Vysočina – Jižní Čechy – Dolní Rakousko” (Via Silva Nortica).  

 

Příští setkání: Kraj Vysočina, přesný termín ani místo zatím nejsou stanoveny. 

 

 

10. Územní plánování a rozvoj regionů, regionální management, obnova vesnic a měst  
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Koordinátoři: Monika Kučerová a Marian Zapletal 

 

Poslední setkání: 21. listopadu 2023, Kraj Vysočina, Bohuslavice (hospodářský dvůr) 

 

Přínosy a úspěchy v rámci Pracovního programu:  

− Výměna informací k řešení obnovitelných zdrojů energie v rámci strategického 

a koncepčního plánování. 

− Výměna informací k obnovitelným zdrojům energie (OZE), jejich regulaci ve vazbě na 

přijatou novelu stavebního zákona, plánování OZE v zásadách územního rozvoje 

a přístup jednotlivých krajů v ČR. 

− Seznámení se se Sektorovým územním plánem pro využití větrné energie v Dolním 

Rakousku (kritéria pro zastavování, vyloučené oblasti z hlediska ochrany přírody /např. 

ochrana ptáků/, z hlediska vojenských a rekreačních oblastí). 

 

Problémy s partnery: 

Nevyskytly se, spolupráce a komunikace probíhá příkladně. 

 

Plány koordinátorů:  

Především konzultovat s partnery zkušenosti z oblasti umisťování OZE, vzhledem k aktuální 

legislativě.  

− Společná realizace projektu se zatím neplánuje. 

 

Příští setkání: 01-02/2025, Jihomoravský kraj, Brno. 

 

 

11. Regionální politika EU, Evropská územní spolupráce, Euroregiony 

 

Koordinátor: Oldřich Sklenář 

 

Poslední setkání: Konalo se 27. 11. 2024 v Brně, v Jihomoravském kraji. 

 

Přínosy a výsledky:  

V roce 2024 plnila PS 11 strategickou funkci mezi ostatními PS v rámci Dohody 3+1. Členové 

PS se účastnili dle svých možností a potřeby jednání ostatních PS a průběžně informovali 

o možnostech podání přeshraničních projektů pro jimi projednávaná relevantní témata. Na 

jednání ostatních PS byl zván zpravidla člen PS 11, v jehož regionu bylo jednání zorganizováno. 

Od poslední zprávy se koordinátor PS 11 na Vysočině se aktivně účastnil následujících setkání 

ve svém regionu: 

PS 1 – Vodní hospodářství: 27. 11. 2023 v Mostištích 

PS 2 – Zemědělství a lesní hospodářství: 22. 5. 2024 v Olešnici u Okrouhlice 

PS 12 – Kultura: 22. 5. 2024 v Telči 

PS 13 – Školství: 9. 11. 2025 v Třebíči 

Dle definovaných úkolů v Pracovním programu na roky 2022-2025 je koordinátor PS 11 

k dispozici pro aktivní účast na jednáních ostatních PS. 

 

Společný projekt v programu INTERREG VI-A v období 2021-2027: 

V současné době se realizuje společně s partnery v Horním a Dolním Rakousku projekt CORD 

AT-CZ (Common Regional Development AT-CZ), který je financován v rámci programu Interreg 
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Rakousko – Česko 2021-27. Projekt s partnery v Kraji Vysočina, v Jihočeském 

a Jihomoravském kraji, v Dolním Rakousku (NÖ.Regional) a Horním Rakousku 

(Regionalmanagement OÖ), navazuje na ukončený projekt Connecting Regions AT-CZ 

(ConnReg AT-CZ), který byl úspěšně realizován v letech 2016-2022. Kraj Vysočina je vedoucím 

partnerem. Projekt byl schválen v prosinci 2023. Jde o podporu koordinovaného regionálního 

rozvoje, propojování aktérů a poskytování informací zájemcům o přeshraniční spolupráci. 

Pro cílové skupiny bude organizována celá řada akcí, jako jsou odborné konference, 

tematické workshopy a podobně. 

 

Problémy: 

Problémy se nevyskytly. 

 

Příští setkání PS: 

Příští zasedání pracovní skupiny č. 11 se uskuteční koncem roku 2025 v Kraji Vysočina.  

 

 

12. Kultura 

 

Koordinátorka: Lenka Novotná 

 

Poslední setkání PS 

Poslední setkání PS Kultura se konalo v termínu 19. 11. 2024, místem setkání: Jihočeský kraj, 

České Budějovice, Alšova jihočeská galerie – Wortnerův dům. 

 

Přínosy a úspěchy v rámci PP 

Probíhá průběžná komunikace mezi koordinátory PS a pracovníky odborů kultury pověřenými 

oblastí přeshraniční spolupráce. 

Jedním ze společných témat otevřených v průběhu roku 2024 byla ochrana sbírkových fondů, 

kulturních statků (živelné katastrofy, mimořádné události, ohrožení bezpečnosti sbírek …). 

Pro ředitele/zástupce příspěvkových organizací zřizovaných Krajem Vysočina na úseku kultury 

byl  v roce 2024 připraven seminář s exkurzí do depozitáře DR sbírek na téma „Ochrana 

sbírkových předmětů - boj proti hrozbě ztráty/zničení uměleckých děl“. 

Připravovány, konzultovány a podporovány PS Kultura byly projektové záměry prioritně 

směřované do programu Interreg 2021-2027,  zejména do programu FMP. 

Prioritně sledovaným projektem mezi Krajem Vysočina a spolkovou zemí Dolní Rakousko byl 

projekt Sala Cultura CZonA, doporučený k podpoře z programu Interreg 2021-2027 v dubnu 

2024. Projekt obsahově-tematicky povede k zajištění dlouhodobé atraktivní prezentace 

společného prostoru a rozvoje kulturní a turistické nabídky v příhraničí. Hlavním partnerem 

projektu je Kraj Vysočina. Nositelem a realizátorem stěžejních aktivit za Kraj Vysočina je 

Muzeum Vysočiny Třebíč, příspěvkové organizace.  

Ve všech 4 krajích proběhly Dny otevřených ateliérů (DOA) - zpřístupnění ateliérů, dílen 

a tvůrčích prostor umělců napříč regiony. V Kraji Vysočina se konaly ve dnech 5. a 6. října 2024. 

Do akce se na Vysočině pravidelně zapojuje okolo sta ateliérů, včetně muzeí, galerií, 

uměleckých škol, které každoročně evidují okolo 8000 návštěvníků. Akce je ve všech krajích 

Dohody dlouhodobě finančně podporována z rozpočtu samospráv a realizována v úzké 

spolupráci či přímo v gesci Odborů kultury a památkové péče.  
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Problémy s partnery: 

Nevyskytly se. U partnerů všech čtyř regionů vnímáme iniciativu, zájem o realizaci společných 

aktivit, pokračující spolupráci a předávání příkladů dobré praxe. 

 

Příští setkání: 

Příští setkání pracovní skupiny Kultura by mělo probíhat ve spolkové zemi Dolní Rakousko, 

termín bude upřesněn. 

 

 

13. Vzdělávání, výchova, mládež, sport 

 

Koordinátorka: Jana Čermáková 

 

Poslední setkání PS: 9. 12. 2024 – Třebíč, Kraj Vysočina 

 

Přínosy a výsledky:  

− Olympiáda v NJ - každoroční účast rodilého mluvčího (rakouského pedagoga) na 

krajském kole olympiády v NJ. 

− Eljub - tradiční partnerství Kraje Vysočina v projektu „eljub E-Book Woche“ (Evropské 

literární setkání mládeže). Rakouskému koordinátorovi projektu Pilger&Surfen Melk se 

podařilo získat Akreditaci Erasmus+, což znamená průběžné zajištění  finančních 

prostředků z programu Erasmus+ na několik let dopředu. Kraj Vysočina ve spolupráci 

s kraji Jihočeským a Jihomoravským vyslal na červencové projektové setkání do Krems 

an der Donau 4 zástupce z ČR (výherci/účastníci olympiád v NJ) + 1 doprovodnou osobu 

(bývalý účastník eljub); 

− Dalším projektem, který je součástí celého konceptu eljub, je „eljub Dialog“. Ten je 

zaměřen na otázky evropské integrace a dialog mezi mladými lidmi a osobami 

s rozhodovací pravomocí (samosprávy na regionální, národní a mezinárodní úrovni). 

Partnerem tohoto projektu je Gymnázium Jihlava.  

− Turnaj 4 regionů – pokračující spolupráce v pořádání sportovního turnaje 4 regionů.. 

V roce 2024 hostil Jihomoravský kraj fotbalový turnaj pro patnáctileté žáky. 

Na jednáních pracovní skupiny bylo navrženo zařadit také sportovní turnaj dívek. Příští 

turnaj 4 regionů tedy bude volejbalový turnaj dívek a je plánován na podzim 2025 

v Dolním Rakousku. Pracovní skupina se shodla na systému rotací fotbalových a 

volejbalových turnajů.   

 

Příští setkání pracovní skupiny:  

Jaro 2025 – Jihočeský kraj 

Podzim 2025 – Jihomoravský kraj 

Tato pracovní skupina se setkává pravidelně 2x ročně (jaro, podzim) v rotačním cyklu: Kraj 

Vysočina – Jihočeský kraj – Jihomoravský kraj – Dolní Rakousko 
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Harmonogram setkávání jednotlivých pracovních skupin 

Číslo Pracovní skupina Poslední termín setkání 
Termíny setkání 2024/2025 - 

plán 

1 Vodní hospodářství 

Dolní Rakousko,  

Steinegg am Kamp,  

podzim 2024 

Jihočeský kraj 

2 Zemědělství a lesnictví 

 

Kraj Vysočina 

21. 5. – 22. 5. 2024 

 

Jihočeský kraj, jaro 2025 

3 

Ochrana přírody a životního 

prostředí, 

 odpadové hospodářství, ochrana 

čistoty ovzduší 

Jihočeský kraj,  

24. 10. 2023  

Dolní Rakousko, 

v náhradním termínu (17. 09. 

2024 zrušeno kvůli povodním), 

Dürnrohr 

4 Hospodářství  
Rakousko 

15. 3. 2024, Tulln 
Jihočeský kraj, 2025 

5 Věda  
Rakousko 

15. 3. 2024, Tulln 
Jihočeský kraj, 2025 

6 Turistický ruch 
Dolní Rakousko, 

24. září 2024, St. Pölten 

Jihomoravský kraj, 

2. čtvrtletí 2025 

 

7 Zdravotnictví  
Kraj Vysočina 

27. 6. 2024, Jihlava  

 

Dolní Rakousko,  

červen 2025 

8 Ochrana před katastrofami  
7. 11. 2023, Tulln, 

Rakousko 

 

Kraj Vysočina 

 

9 Doprava  

Dolní Rakousko 

6. 9. 2023, Krems 

 

Jihomoravský kraj, Brno 

23. 10. 2024 

10 

Územní plánování a rozvoj 

regionů, regionální management, 

obnova vesnic a měst 

Kraj Vysočina,  

21. listopadu 2023, 

Bohuslavice 

Jihomoravský kraj, Brno, 

leden - únor 2025 

11 

Regionální politika EU, 

Evropská územní spolupráce, 

Euroregiony  

 

27. 11. 2024, Brno, 

Jihomoravský kraj 

 

2. pololetí 2025 

12 Kultura  
19. 11. 2024, 

Jihočeský kraj  

Dolní Rakousko, 

termín bude upřesněn 

13 
Vzdělávání, výchova, 

mládež, sport 

9. 12. 2024, Kraj Vysočina, 

Třebíč 

- jaro 2025, Jihočeský kraj 

- podzim 2025, Jihomoravský 

kraj 

 
Rotační systém pro organizování setkání: 
Dolní Rakousko – Jihočeský kraj – Jihomoravský kraj – Kraj Vysočina 
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K Pracovnímu programu 2022–2025 v rámci Dohody o spolupráci mezi spolkovou zemí Dolní 
Rakousko a kraji Jihočeským, Jihomoravským a Krajem Vysočina fungují česko-německé interní 
webové stránky. Tento interní pracovní web slouží především pro potřebu jednotlivých 
koordinátorů pracovních skupin a jako zdroj aktuálních informací pro vedení krajů a země Dolní 
Rakousko. Na tomto interním webu k Pracovnímu programu jsou uveřejněny veškeré aktuální 
dokumenty. 

 

 

 
Příklady spolupráce s Dolním Rakouskem v roce 2024: 

 

Návštěva zástupců Odboru kultury a umění Úřadu dolnorakouské zemské vlády na 

Mistrovství světa v biatlonu v NMNM – 7. února 2024 se s náměstkem Romanem Fabešem 

setkal Armin Laussegger, vedoucí centra pro studium muzejních sbírek Úřadu dolnorakouské 

vlády a Kateřina Krejčová, úředník na úseku zahraničních vztahů v oddělení umění a kultury 

Úřadu dolnorakouské vlády. Součástí programu byla mimo účasti na závodech ve Vysočina 

Areně také návštěva kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, nebo prohlídka Horácké 

galerie v Novém Městě na Moravě. 

 

Návštěva zástupkyň Hospodářské komory Dolního Rakouska na Mistrovství republiky 

mladých kadeřníků a kosmetiček Harmonie – v Jihlavě se 21. března 2024 konalo mistrovství 

republiky mladých kadeřníků a kosmetiček Harmonie. Při této příležitosti se na soutěž přijely 

podívat čtyři zástupkyně Hospodářské komory Dolního Rakouska (Wirtschaftskammer 

Niederösterreich), které uvažují o účasti rakouských žáků na další soutěži kadeřnické 

a kosmetické tvorby Mladý módní tvůrce v Jihlavě. 

 

Účast zástupců Kraje Vysočina na Eljub E-Book Woche – v červenci 2024 vyslal Kraj 

Vysočina na začátku července čtyři účastníky krajských kol olympiády v německém jazyce na 

mezinárodní setkání mládeže do Krems an der Donau. Během projektového týdne E-Book 

Woche měli účastníci z 12 evropských zemí ve věku od 15 do 20 let, například z Itálie, Polska, 

Bulharska, Rumunska, Albánie a dalších zemí, jasný cíl – sepsat knihu, natočit film, diskutovat 

a bavit se. Kraj Vysočina reprezentoval Tomáš Fryč a Veronika Jelínková. Evropská setkání 

mládeže pořádá sdružení p&s melk ve spolupráci s Dolnorakouským zemským úřadem pro 

mládež. Kraj Vysočina je do projektu zapojen v rámci spolupráce 3+1 (Dolní Rakousko, Kraj 

Vysočina, Jihomoravský a Jihočeský kraj). Projekt je financován z EU v rámci evropského 

vzdělávacího programu Erasmus+. 

 

15. ročník Mladé univerzity Waldviertel-Vysočina – od 4. do 9. srpna 2024 se uskutečnil už 

15. ročník týdenního pobytu pro české a rakouské děti ve věku 11-14 let, letos na téma: 

„Freundschaft ohne Grenzen – Přátelství bez hranic“. Účastníci opět čtyři dny strávili 

v rakouském Raabsu an der Thaya a jeden den v Kraji Vysočina, letos v Jihlavě. Celkem se 

Mladé univerzity letos zúčastnilo 98 dětí, z toho 58 rakouských a 40 českých. Jako každý rok 

byly připraveny zajímavé přednášky, kreativní workshopy, sportovní olympiáda a další sportovní 

aktivity i hry a zábava. Na závěrečnou slavnost do Rakouska přijel účastníky za českou stranu 

pozdravit náměstek hejtmana Roman Fabeš. Rakouskou stranu zastupovala Viktoria Hutter, 

poslankyně Rakouského parlamentu.  
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Koordinační grémium ředitelů krajských úřadů v Kraji Vysočina – v termínu 26.-27. září 

2024 pořádal Kraj Vysočina setkání ředitelů krajských úřadů a úřadu země Dolní Rakousko. 

Místem konání byl areál Želivského kláštera. Akce se koná každoročně s cílem vyhodnotit 

spolupráci mezi kraji Jihomoravským, Jihočeským a Vysočinou a zemí Dolní Rakousko v rámci 

Pracovního programu na roky 2022−2025 za uplynulý rok. Jako host se zúčastnila rakouská 

velvyslankyně Bettina Kirnbauer a také zástupkyně českého velvyslanectví ve Vídni Markéta 

Žebrakovská-Šmatlánová.  

 

Druhý koncert česko-rakouského partnerství – 20. prosince 2024 se na zámku Thalheim, 

nedaleko hlavního města Dolního Rakouska, St. Pöltenu, konal 2. Koncert česko-rakouského 

partnerství. Akce byla součástí 5. ročníku evropského projektu České sny a pořádal jej 

Mezinárodní hudební festival Concertus Moraviae. Záštitu nad koncertem převzal hejtman Kraje 

Vysočina, hejtmanka země Dolní Rakousko, hejtman Jihomoravského kraje a český velvyslanec 

v Rakousku J. Šitler. Kraj Vysočina zastupoval m. j. radní pro kulturu, památkovou péči, cestovní 

ruch a mezinárodní vztahy M. Hrůza, vedoucí odboru kultury, památkové péče a cestovního 

ruchu L. Seidl, vedoucí oddělení vnějších vztahů Z. Čech.  

 

 

 

Spolupráce krajských škol se školami v Dolním Rakousku 

 

- GOB a SOŠ Telč spolupracuje s Bundesgymnasium und Bundesrealgymnasium 

Waidhofen an der Thaya 

- OA,VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava spolupracuje s Bundeshandelsakademie und 

Bundeshandelsschule Zwettl v Dolním Rakousku 
 

 

Zpracovala: Mgr. Hana Dočekalová, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, 

tel.: 564 602 338 

 

 



 

 
Číslo stránky 16 

  

 

Projekty Kraje Vysočina s rakouskými partnery v rámci programu Interreg Rakousko – 

Česko 

 

Kraj Vysočina je společně s Jihočeským a Jihomoravským krajem součástí programu 

přeshraniční spolupráce Interreg Rakousko – Česko. Společně s partnery ze zemí Dolní a Horní 

Rakousko a z města Vídeň realizují organizace z Vysočiny v programovém období 2021-2027 již 

17 projektů. Do 5 z nich je zapojen přímo Kraj Vysočina nebo jeho příspěvková organizace. Níže 

je uveden přehled těchto projektů. 

 

Education for Tomorrow AT-CZ 

Projekt je zaměřen na vzdělávání v kompetencích pro budoucnost, které vycházejí z nového 

chápání učení, vzdělávání a komunikace. Model kompetencí 4K (kooperace, komunikace, 

kritické myšlení, kreativita&inovace), který je uznaný po celé Evropě, bude v rámci projektu 

rozšířen o další tři K: digitální kompetence, kulturnost a kontextuální kompetence. Tento model 

je základem pro inovativní vzdělávání, které reaguje na stávající globální výzvy a měnící se 

ekonomické a společenské požadavky. Cílem projektu je vyvinout opatření, která jsou přesně 

zaměřená na potřeby pedagogů a dnešního světa a jsou pro všechny uživatele lehce použitelné 

a využitelné při pedagogické práci. Hlavními opatřeními projektu jsou jednak nabídky 

přeshraničního dalšího vzdělávání a jednak didaktické metodiky, které budou v obou jazycích 

udržitelně zveřejněny a budou sloužit jako opatření pro inspiraci a motivaci. Do projektu je 

zapojena příspěvková organizace kraje, Vysočina Education. 

Realizace 1. 7. 2023 - 30. 6. 2026 

Lead Partner: Amt der Niederösterreichischen Landesregierung 

 

JOBITY – Future Jobs in Innovation & Technology 

Aktivity v rámci tohoto projektu mají mladým lidem umožnit, aby se v klíčové fázi rozhodování o 

budoucí profesní dráze seznámili s možnostmi vzdělávání, které je povedou ke kariéře v 

inovativních a aktuálně žádaných oborech. Hlavním cílem projektu je zvýšit povědomí mladých 

lidí o možnostech zaměstnání v regionálně specifických inovativních a technologických 

odvětvích v průběhu jejich studia  a prostřednictvím přeshraničních aktivit ve Vídni, v jižních 

Čechách, na Vysočině a na jižní Moravě podpořit školy tak, aby se v nich aktuálnímu vývoji na 

trhu práce dostalo zvýšené pozornosti. Projekt pokrývá rozsáhlé území a zasáhne až 4 000 

studentů a 115 zaměstnanců škol. Projekt se snaží připravit studenty na úspěšnou spolupráci v 

často interkulturních týmech a pracovních prostředích v oblasti IT, udržitelných technologií, 

přírodních věd a biotechnologií. Do projektu je zapojena příspěvková organizace kraje, Vysočina 

Education. 

Realizace: 1. 8. 2023 - 31. 8. 2026 

Lead Partner: Wirtschaftsagentur Wien 

 

CORD AT-CZ – Common Regional Development AT-CZ 

Hlavním cílem projektu je podpora tvorby nových a posílení funkce stávajících přeshraničních 

sítí v aktuálních tematických oblastech, neboť dalšího zlepšení lze dosáhnout pouze 

přeshraniční spoluprací a posílením institucionální spolupráce mezi českými kraji a rakouskými 

zeměmi. Propojení aktérů ze všech regionů AT-CZ území umožní sdílení informací mezi 

zainteresovanými subjekty, a tím i nalézání společných řešení, což povede k rozvoji nejen 

společného česko-rakouského příhraničí, ale také ke zvýšení kvality a posílení bilaterální 

spolupráce. Za tímto účelem budou realizovány aktivity v oblasti regionálního rozvoje jako 
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bilaterální tematické workshopy, přeshraniční konference, workshopy pro přípravu budoucího 

programového období a akce podporující rozvoj a iniciaci přeshraniční spolupráce. 

Realizace: 1. 5. 2023 - 31. 12. 2028 

Lead Partner: Kraj Vysočina 

 

Healthacross MED NET 

Projekt si klade za cíl vytvořit efektivní zdravotnickou síť v příhraničním regionu a úzké 

partnerství mezi regiony v konkrétních oblastech s cílem poskytovat optimální přeshraniční 

zdravotní a sociální péči obyvatelům žijícím v blízkosti hranice. Orientovat se bude na tři stěžejní 

témata. Prvním je podpořit přeshraniční síťování na téma paliativní péče, aby se zlepšilo 

poskytování paliativní péče v příhraničí. Garantem této oblasti je Kraj Vysočina. Druhým 

tématem je zlepšení přeshraniční spolupráce lékařů nemocnic pomocí společných vzdělávacích 

programů v digitální formě a společných přeshraničních vzdělávacích projektů. Třetí oblastí 

zájmu je podpora přeshraniční spolupráce za účelem vybudování kompetenčního centra 

invazivní kardiologie v Nemocnici Znojmo. 

Realizace: 1. 10. 2023 - 30. 9. 2026 

Lead Partner: NÖGUS - NÖ Landesgesundheitsagentur 

 

Sala Cultura CZonA 

Projekt CZonA chce představit jih Vysočiny a sever Dolního Rakouska jako společný evropský 

přírodní, hospodářský a kulturní prostor a zatraktivnit nabídku kulturní turistiky. Umožní propojit 

dosud izolované aktivity v regionu, koordinovaně je rozvíjet a zlepšit nabídku kulturního 

a udržitelného cestovního ruchu v příhraničním regionu. Prostřednictvím řady společných aktivit 

budou oživeny nové expozice, které zvýší povědomí a zájem o nehmotné kulturní dědictví. 

Vznikne společná značka včetně webových stránek, která bude prezentovat nově vytvořené 

a modernizované expozice a také spolupráci s dalšími muzei ve společném kulturním prostoru 

Sala Cultura CZonA. Jedná se o cyklistické a pěší trasy po židovských a literárně-hudebních 

stopách, audio/poslechové zastávky, interaktivní cyklistické zážitky, interaktivní výstavu na téma 

odolnosti a udržitelnosti v budoucnosti, výstavy regionálních umělců a geologické mapy regionu. 

Do projektu je zapojena také příspěvková organizace kraje, Muzeum Vysočiny Třebíč. 

Realizace: 1. 10. 2023 - 30. 9. 2026 

Lead Partner: Kraj Vysočina 

 

Zpracoval: Mgr. Oldřich Sklenář, odbor regionálního rozvoje, tel.: +420 564 602 562, e-mail: 

sklenar.o@kr-vysocina.cz.  

 

mailto:sklenar.o@kr-vysocina.cz
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B. Spolupráce Kraje Vysočina s regionem GRAND EST  

 

Spolupráce s francouzským regionem Grand Est navazuje na předchozí spolupráci s regionem 

Champagne-Ardenne, která byla zahájena podpisem oficiální Smlouvy o spolupráci mezi Krajem 

Vysočina a francouzským regionem Champagne-Ardenne dne 21. 4. 2006 v Jihlavě. Podepsání 

smlouvy bylo vyústěním vztahů, které s francouzským regionem probíhaly již od roku 2003. 

Region Grand Est, který vznikl sloučením Alsaska, Champagne-Ardenne a Lotrinska, existuje od 

1. ledna 2016. 

 

V letech 2018 a 2019 se podařilo navázat vztah mezi Krajem Vysočina a regionem Grand Est na 

úrovni samosprávy, kdy došlo k politickým setkáním, na nichž oba regiony deklarovaly zájem 

pokračovat v udržení a rozvíjení nastavených vztahů pomocí konkrétního obsahu spolupráce.  

Kromě kontaktu s regionem Grand Est jako samosprávným celkem probíhá také spolupráce 

s Akademickým regionem Grand Est a zejména s jeho regionální součástí Akademií v Remeši. 

Akademický region koordinuje národní systém vzdělávání v regionu, je to tedy státní orgán, 

který má zčásti podobné kompetence ve školství jako v Česku kraje. Region Grand Est zajišťuje 

majetkovou vybavenost škol, případně další programy na podporu studia a studentů, ale 

vzdělávání je jinak výhradně v kompetenci státu prostřednictvím akademických regionů. Jednání 

s „rektorátem“, tedy školským úřadem v Remeši probíhá průběžně na pracovní úrovni a níže 

zmiňované aktivity ve školství jsou konzultovány nebo zprostředkovány na francouzské straně 

tímto orgánem. 

 

V návaznosti na partnerství s regionem Grand Est probíhá i průběžný kontakt oddělení vnějších 

vztahů krajského úřadu s Francouzským institutem v Praze a francouzským velvyslanectvím 

v Praze. Kraj sleduje a propojuje různé frankofonní aktivity na Vysočině.  

 

Zástupci Kraje Vysočina se také zúčastnili v roce 2024 několika setkání k organizaci programu 

Rok ve Francii, a to jak na francouzském velvyslanectví, tak na Francouzském institutu v Praze. 

Jednalo se o slavnostní setkání k 15 letům programu na velvyslanectví a také o pracovní 

schůzky, tedy sdílení zkušeností s jinými českými kraji. Kraj Vysočina zejména předával dobrou 

praxi Středočeskému kraji. 

 

Konkrétní výsledky spolupráce v roce 2024: 

 

- Návštěva z regionu Grand Est na MS v biatlonu 

Na MS v biatlonu v Novém Městě na Moravě v zastoupení prezidenta partnerského 

regionu Grand Est ve Francii dorazil člen rady kraje a předseda komise pro přeshraniční 

spolupráci Christian Debève. Zde se setkal s hejtmanem Vítězslavem Schrekem. 

V doprovodu náměstka hejtmana Romana Fabeše navštívil zámek Žďár nad Sázavou, 

kde se seznámil s projektem kulturního kreativního centra a dále též Horáckou galerii 

v Novém Městě na Moravě. 

 

- Trophée Mille International v Remeši 

Vítězové českého kola soutěže mladých kuchařů a cukrářů Trophée Mille Česká 

republika, které uspořádal Kraj Vysočina loni v listopadu v Jihlavě, tedy tým ze Střední 

školy gastronomické Adolpha Kolpinga ze Žďáru nad Sázavou, reprezentovali dne 
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25. března 2024 Česko na Trophée Mille International. V soutěži v servisu a someliérství 

Česko reprezentoval také dvoučlenný tým žáků ze žďárské školy. Jednali též 

o možnostech stáže pro své žáky u šéfkuchaře Philippa Milla, zakladatele a prezidenta 

této světové soutěže. Celé společenské události, která mezinárodní soutěž doprovází, se 

zúčastnil náměstek hejtmana Roman Fabeš, který zde také jednal s prezidentem regionu 

Grand Est Franckem Leroyem a dalšími politickými představiteli regionu. Účast na 

Trophée Mille International byla využita i k jednání zástupců Kraje Vysočina s místními 

odbornými školami, s nimiž probíhají společné projekty, a se školským úřadem v Remeši. 

Podpořili zejména navázání partnerství všeobecného a technického lycea (gymnázia) 

v Chaumontu s gymnáziem v Humpolci a stavební školou v Třebíči (učební obory 

zaměřené na zpracování dřeva).   

 

- Mobilita představitelů Akademického regionu Grand Est, inspektorů a pedagogů 

v Kraji Vysočina v rámci Erasmus+  

o V rámci spolupráce s Akademickým regionem Grand Est (viz partnerství středních 

škol či program Rok ve Francii) se zúčastnili pracovníci akademického regionu 

a další odborní pracovníci (inspektoři, pedagogové) krátkodobé stáže Erasmus+ 

na Vysočině. 

o Mobilita zástupců školského úřadu v Remeši, Nancy-Metz a inspektorů předmětů 

dějepis-zeměpis na téma „Paměť a občanství“ se konala ve dnech 3. – 6. června 

2024. V Kraji Vysočina absolvovali návštěvu Gymnázia Žďár nad Sázavou, 

Gymnázia Třebíč a Gymnázia Jihlava, kde probíhalo jejich stínování ve výuce 

a představení projektů spojených s tématem stáže, které jsou zároveň 

podporovány i Krajem Vysočina (Běh pro paměť národa, Příběhy našich sousedů, 

Cena vévody z Edinburghu, středoškolské parlamenty). V sídle kraje je přijal 

radní Jan Břížďala.  

o Gymnázium Jihlava hostilo od 3. do 7. června 2024 dvě učitelky tělesné výchovy 

z Chaumontu. Jejich odborná stáž Erasmus+ se zaměřila na sport a organizaci 

výuky ve sportovních třídách. 

 

- Dvojice Francouzů na umělecké rezidenci v Telči 

Kraj Vysočina ve spolupráci s městem Telč, Oblastní galerií Vysočiny v Jihlavě 

a výtvarníkem Janem Vičarem zorganizoval v červnu a červenci měsíční rezidenční 

pobyt dvou výtvarníků z regionu Grand Est Didiera Ducroqua a Véronique Durazzo. 

Jednalo se o pátý ročník této výtvarné rezidence v Telči, opět ve spolupráci s hudební 

letní školou Music Academy Telč. Rezidence probíhala v historickém objektu telčské 

radnice a byla završena výstavou pro veřejnost v Městské galerii Hasičský dům. 

 

- Středoškolské studium ve Francii v programu Rok ve Francii (Kraj Vysočina – 

Grand Est) 

Tři studentky z Kraje Vysočina úspěšně absolvovaly Rok ve Francii (Kraj Vysočina – 

Grand Est) ve školním roce 2023/2024 a dvě další zájemkyně odjely do Francie v září 

2024. Doporučení uchazeči mohou žádat o stipendium dle Pravidel Rady Kraje Vysočina 

pro poskytování stipendia pro studium na zahraničních středních školách v partnerských 

regionech. Kraj Vysočina ve spolupráci s Akademií v Remeši vyhledává střední školy 

a pomáhá jim připravit dokumenty pro zahájení školního roku ve Francii a poskytuje další 

podporu i v průběhu školního roku. Programu se za podpory Francouzského institutu 

v Praze za 15 let jeho trvání zúčastnilo 32 středoškolských studentů z Vysočiny.  
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- Studijní cesta k vysokorychlostní trati LGV Est-Européenne 
Ve dnech 11. – 14. září 2024 spoluorganizoval Kraj Vysočina se Správou železnic a jejím 

francouzským protějškem SNCF Réseau studijní cestu pro starosty obcí v území 

plánované VRT přes Kraj Vysočina na francouzskou trať LGV EE. Exkurze se zúčastnil 

náměstek hejtmana Miroslav Houška a zástupci 23 obcí. Dvoudenní program zahrnoval 

cestu TGV ze Štrasburku do Remeše a zpět, prezentaci rozvojové zóny kolem nádraží či 

téma životního prostředí, zahrnoval návštěvu obce Saint-Jean-Saverne u trati LGV 

a související prohlídku terénních řešení v blízkosti malých obcí. Společnost SNCF 

Réseau podporuje Správu železnic při projektování a zavádění budoucích 

vysokorychlostních tratí. Mezi provozovateli infrastruktury byla podepsána dlouhodobá 

smlouva do roku 2029 o poskytování podpory v oblastech, jako je strategické plánování, 

projektové řízení, technická expertíza a příprava na provoz a údržbu. V této souvislosti 

Správa železnic požádala společnost SNCF Réseau o pomoc v poskytnutí informačního 

servisu při přípravě vysokorychlostní železnice právě pro představitele místní 

samosprávy v oblastech, kterými plánované trasy prochází. V rámci jednání se účastníci 

sešli také s představiteli regionu Grand Est, zejména s ředitelkou odboru osobní 

železniční dopravy.  
 

- Kulturní kreativní centra, výměna informací s regionem Grand Est 

Ve dnech 16. – 18. září 2024 náměstek hejtmana R. Fabeš na pozvání představitelů 

region Grand Est navštívil Mylhúzy, kde odbor kultury, památkové péče a cestovního 

ruchu a odd. vnějších vztahů navázaly kontakty s představiteli aglomerace Mulhouse-

Alsace-Agglomération, a také kulturní centrum v bývalém dominikánském klášteře 

Guebwiller, které je součástí sítě Kulturních center setkávání, což je label francouzského 

Ministerstva kultury, a je to příklad fungování kulturních institucí provozujících živou 

kulturu v historických objektech. Zejména pro porovnání plánu fungování Kulturního 

kreativního centra Vysočina ve Žďáře nad Sázavou.   

 

- Gurmet den s Krajem Vysočina a české národní kolo soutěže Trophée Mille 

Ve spolupráci s asociací Mille et Un, reprezentovanou významným francouzským 

šéfkuchařem Philippem Millem, a dalšími partnery, zejména jihlavským šéfkuchařem 

Pavlem Marešem a OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava, se v Cityparku Jihlava dne 

2. listopadu 2024 uskutečnil pátý ročník soutěže Trophée Mille Česká republika pro žáky 

kuchařských a cukrářských oborů středních škol, v níž soutěžilo šest dvoučlenných týmů 

o pohár Trophée Mille a další ceny, které udílela porota složená z renomovaných kuchařů 

a cukrářů. Soutěž je postupová a vítěz má právo reprezentovat Českou republiku na 

mezinárodním kole Trophée Mille v Remeši v dubnu 2025. Celodenní program nesl opět 

název Gurmet den s Krajem Vysočina. 

 

- Spolupráce středních škol z Kraje Vysočina s partnerskými školami v regionu 

Grand Est 

o V roce 2024 pokračovala partnerství středních škol a některá nová se začala 

rozvíjet. Jedná se o efekt dlouhodobé spolupráce mezi Krajem Vysočina 

a Akademickým regionem Grand Est, zejména školským úřadem v Remeši. 

o Dlouhodobou spolupráci má nastavenou např. OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava. 

Dochází k dvoutýdenním mobilitám českých žáků a pedagogů na škole Alméa 51 

v Châlons-en-Champagne. Díky vzdělávací mobilitě programu Erasmus+ mohli 

na Vysočinu naopak přijet na stáž žáci a učitelé odborného výcviku v oborech 

kadeřník a cukrář. Po týdnu školní praxe absolvovali i stáže ve firmách. 

https://www.facebook.com/OaSzsaSossJihlava?__cft__%5b0%5d=AZWsLX4Fzus178NHaFA2tMr0RvyE6YbfVaVdXcUj4uY-ySyRAi5eMejdv_MwYgTwaN-Vq7v2hi69odneEjcYJ7EdahS3-SlmruYqMdmJFLkCPGfHuOCpZFO5t9jMxWuH-fLQjS_d12MEuXKoC60z-ujAHOCR8yEytkYoFxkQTJc6aCbNZbFYShC0AB0rTrrql9ADBz1liFM-opF0PBbRZl6RBz9buVjojvEn37m1oX0u6Q&__tn__=-%5dK-R
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o Novou spolupráci rozvinuly Gymnázium dr. A. Hrdličky Humpolec a Lycée Charles 

de Gaulle v Chaumontu. Výraznou aktivitou byla zejména účast týmu 

z humpoleckého gymnázia na akci CHAUMUN, tedy mezinárodním setkání 

studentů na téma modelového zasedání Valného shromáždění OSN 

v Chaumontu ve dnech 10. – 12. dubna 2024. 

o Spolupráci navázaly také Gymnázium Třebíč a Lycée Gaston Bachelard ve městě 

Bar-sur-Aube. Zatím se jednalo o online komunikaci přes aplikaci Kahoot, do níž 

se zapojili studenti francouzštiny. 

 

Další aktivity a jednání: 

- Francouzsko-české ekonomické fórum, duben 2024 

Dne 5. 4. 2024 se v sídle Kraje Vysočina uskutečnilo Francouzsko-české ekonomické 

fórum, na kterém byly prezentovány zkušeností z oblasti jaderné energetiky. Konference 

se zúčastnil francouzský velvyslanec Stéphane Crouzat, který jednal na společném 

obědě s hejtmanem V. Schrekem, a také představitelé regionu Auvergne-Rhône-Alpes. 

Akci připravila Francouzsko-česká obchodní komora s významným přispěním Kraje 

Vysočina.  

 

- Francouzská lektorka na středních školách v Kraji Vysočina 

Oddělení vnějších vztahů spolu s odborem školství, mládeže a sportu vybralo pro školní 

rok 2024/2025 novou lektorku z Francie Clarysse Dubois jako rodilou mluvčí, která od 

září 2024 působí na šesti středních školách (gymnáziích a obchodní akademii) 

zřizovaných Krajem Vysočina a spolupracuje s příspěvkovou organizací Vysočina 

Education, díky níž může navštěvovat i další školy. Ve školním roce 2023/2024 na stejné 

pozici působila Francouzka Alixia Ghedeir. 

 

 

Zpracoval: Jan Skála, Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení 

vnějších vztahů, tel. +420 564 602 367. 
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C. Spolupráce Kraje Vysočina s NITRANSKÝM SAMOSPRÁVNÝM KRAJEM 

 

Smlouva o spolupráci mezi Nitranským samosprávným krajem (NSK) a Krajem Vysočina byla 

hejtmany obou krajů podepsána dne 19. dubna 2006. Nitranský samosprávný kraj (NSK) 

podepsal obdobnou smlouvu i s regionem Champagne-Ardenne (nyní Grand Est).  

 

Orgánem zřizovaným za účelem rozvíjení spolupráce je tzv. „stálá konference“, jejíž složení za 

Kraj Vysočina funguje ve formátu 1 politik (člen krajského zastupitelstva) a 2 úředníci (pracovníci 

krajského úřadu). V lednu roku 2023 byl jménem hejtmana Kraje Vysočina osloven nový 

hejtman NSK Branislav Becík s návrhem, aby nominoval členy za NSK. Tento návrh zůstal 

zatím bez odezvy. Stálá konference má určovat způsob spolupráce mezi regiony, cílem je 

dosažení dobrých výsledků spolupráce a také zajištění politické podpory pro plánované aktivity.  

 

Návštěva podpředsedkyně NSK na Mistrovství světa v biatlonu v Novém Městě na Moravě 

V termínu 9.-11. února 2024 navštívila MS v biatlonu v Novém Městě na Moravě 

podpředsedkyně Nitranského samosprávného kraje a poslankyně Martina Holečková. Setkala 

se s hejtmanem Kraje Vysočina V. Schrekem a radním pro oblast školství, mládeže a sport 

J. Břížďalou, diskutovalo se také o rozvoji spolupráce mezi oběma kraji v příštích letech. 

 

Účast Obchodní akademie a Hotelové školy Třebíč na soutěži Gastrofestival  

V termínu 19.-22. března 2024 se v Nitře konala mezinárodní gastronomická soutěž. Cílem bylo 

porovnat nejen praktické dovednosti žáků při přípravě jídel, ale také obsluhu hostů, upevnit 

jazykové kompetence a kulturní tradice. Jako tradičně se zúčastnili žáci škol hotelového typu 

také z Chorvatska i Francie. Hotelová škola Třebíč v letošním roce získala 1. místo v kategorii 

kuchař a 1. místo v kategorii číšník.  

 

Účast Střední školy stavební v Nitře (Cabajská 4) na soutěži Stavba Kraje Vysočina 

Partnerská škola Střední průmyslové školy stavební Havlíčkův Brod se zúčastnila doplňkové 

aktivity soutěže Stavba Kraje Vysočina s názvem Studentský projekt. Soutěžilo se o nejlepší 

návrh řešení dostavby Baťova areálu Borovina v Třebíči. 

 

Ukončení dohody o spolupráci mezi Horáckým divadlem Jihlava a Divadlem Andreje 

Bagára v Nitře 

Horácké divadlo Jihlava bylo 4. července 2024 nuceno ukončit dohodu o spolupráci s DAB 

v Nitře. Dohoda, kterou vedení HDJ podepsalo v roce 2023, se týkala uvádění hry „Pomlčka“ 

v divadelní sezoně 2024/2025. Důvodem ukončení spolupráce bylo nekorektní jednání vedení 

Divadla Andreje Bagara v Nitře, které nedodrželo smluvní podmínky a způsobilo významné 

komplikace Horáckému divadlu. To bylo nuceno zrušit vystoupení i přes velký zájem diváků, 

mimo jiné středních škol.  

 
Účast čtyř studentů z NSK na Letní žurnalistické škole v Havlíčkově Brodě  

V termínu 19.–23. srpna 2024 se uskutečnila tradiční LŽŠ, která je určena zájemcům 

o žurnalistiku, média, politiku, kulturu a historii střední Evropy. Kraj čtyřem zájemcům 

z partnerského regionu uhradil ubytování, stravování a školné. Letos se konal jubilejní, 

20. ročník akce.  

Zúčastnili se studenti Gymnázia v Nových Zámcích, Gymnázia sv. Cyrila a Metoda Nitra 

a Střední průmyslové školy stavební v Nitře. 
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Účast studenta z Nitranského samosprávného kraje na Podzimní škole Josefa Kalvody  

Ve dnech 25.–30. října 2024 se v Chotěboři konalo setkání zájemců o historii a politologii z ČR 

a Slovenské republiky, kterého se zúčastnil i student Jakub Frančák z NSK. Náplň setkání 

obsahuje historickou a politologickou práci, exkurze, práci v terénu a diskuze. Účastníkovi kraj 

uhradil školné a ubytování. Josef Kalvoda je významným rodákem Kraje Vysočina, působil jako 

politik, účastnil se protikomunistického odboje v zahraničí, působil také jako česko-americký 

univerzitní profesor soudobých dějin a mezinárodních vztahů. 
 

 

Přehled partnerství škol z Kraje Vysočina a škol v Nitranském kraji:  

- Střední škola stavební Jihlava spolupracuje se Strednou odbornou školou – 
Szakkozépiskola, Nové Zámky.  

- Vyšší odborná škola a Střední odborná škola zemědělsko-technická Bystřice nad 
Pernštejnem spolupracuje se Strednou odbornou školou techniky a služieb v Šahách.  

- Střední škola technická Jihlava spolupracuje se Strednou odbornou školou Šurany.  

- Střední škola technická Žďár nad Sázavou spolupracuje se Střední odbornou školou 
technickou, Tlmače.  

- Střední uměleckoprůmyslová škola Jihlava – Helenín spolupracuje se SUPŠ Levice.  

- HŠ Světlá a SOŠŘ Velké Meziříčí spolupracuje se Strednou odbornou školou 
gastronómie a služieb Šurany. 

- SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod spolupracuje se SZŠ Nové Zámky. 

- Střední průmyslová škola Třebíč spolupracuje se Strední priemyselnou školou 
strojnickou a elektrotechnickou, Ul. Františka Hečku 25 v Leviciach. 

- Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod spolupracuje se SOŠ 
potravinářskou, Cabajská 6 v Nitře. 

- Vysoká škola polytechnická spolupracuje v rámci programu Erasmus+ s Univerzitou 
Konštantína Filozofa v Nitře. 

 
Přehled partnerství škol z Kraje Vysočina a škol v ostatních slovenských krajích:  

- Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov spolupracuje se 
Střední odborná škola polytechnická Dolný Kubín-Kňažia (Žilinský kraj) 

- Gymnázium Havlíčkův Brod spolupracuje s Gymnáziem Spišská Nová Ves (Košický 
samosprávný kraj) 

- VOŠ a Střední škola veterinární, zemědělská a zdravotnická Třebíč spolupracuje se 
Strednou zdravotnickou školou v Humenném (Košický kraj) 

 

Zpracovala: Mgr. Hana Dočekalová, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, 

tel.: 564 602 338. 
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D. Spolupráce Kraje Vysočina se ZAKARPATSKOU OBLASTÍ UKRAJINY 

 

Jednání ohledně navázání spolupráce Kraje Vysočina a Zakarpatské oblasti Ukrajiny zahájili 

zástupci obou regionů od července roku 2007. Ve dnech 27. 2. až 29. 2. 2008 navštívila Kraj 

Vysočina reprezentace Zakarpatské oblasti Ukrajiny. Při této návštěvě byla slavnostně uzavřena 

a podepsána smlouva o spolupráci mezi oběma regiony (28. 2. 2008). 

Spolupráce Kraje Vysočina a Zakarpatské oblasti Ukrajiny se během 5 let ukázala jako aktivní a 

úspěšná a byla realizována celá řada užitečných projektů. Z tohoto důvodu Zastupitelstvo Kraje 

Vysočina na svém zasedání dne 13. 12. 2011 schválilo návrh Dodatku č. 2 Smlouvy o 

spolupráci, ve kterém se původní článek č. III nahradil novým. Ten prodloužil dobu platnosti 

Smlouvy, a to na dobu neurčitou. Ostatní ujednání Smlouvy o spolupráci by zůstaly beze změny. 

Podpis Dodatku ke Smlouvě, který prodloužil spolupráci obou regionů na dobu neurčitou, se 

uskutečnil dne 16. 3. 2012 v Mukačevu v Zakarpatské oblasti Ukrajiny. 

Účelem smlouvy mezi Krajem Vysočina a Zakarpatskou oblastí Ukrajiny je rozvíjení vzájemných 

kontaktů a spolupráce mezi Zakarpatskou oblastí a Krajem Vysočina formou jednorázových i 

dlouhodobých projektů a aktivit, a to zejména v následujících oblastech: hospodářský rozvoj a 

růst; školství a odborné vzdělávání; vědecko-technická spolupráce; ochrana a správa životního 

prostředí a kulturního a přírodního dědictví; cestovní ruch, rozvoj venkova a měst; využívání 

strukturálních fondů a dalších rozvoj podporujících finančních a jiných zdrojů; kulturní, 

společenský a sportovní život; spolupráce mezi úřady a institucemi; zemědělství; péče o lidské 

zdroje. Na financování společných projektů se podílí oba partnerské regiony. 

Orgán zřizovaný za účelem spolupráce je Stálá konference. Stálá konference určuje hlavní 

směry spolupráce mezi oběma regiony a dává jí impulzy. Schvaluje konkrétní, realizuje 

a kontroluje projekty na daný kalendářní rok. 

Ve Stálé konferenci jsou zastoupeny všechny politické kluby zastupitelstva kraje, ředitel 

Krajského úřadu Kraje Vysočina a externí spolupracovník. Zasedá pod záštitou hejtmana Kraje 

Vysočina, který jmenují její členy. 

Koordinátorkou činnosti Stálé konference je Kateřina Svobodová, vedoucí oddělení kanceláře 

hejtmana, tel. +420 564 602 152, mobil +420 724 650 156, e-mail svobodova.k@kr-vysocina.cz. 

 

Kraj Vysočina spolupracuje a finančně podporuje publikační činnost Klubu T. G. Masaryka 

v Užhorodě. Tento spolek se zabývá obnovou a udržením českého jazyka a kulturních tradic, 

udržením historické vazby, organizací studia českého jazyka, organizací výměnných pobytů 

dětí, organizací akcí folklorních festivalů a plesů, tvorbou, vydáváním a půjčováním českých 

knih, vydáváním kalendářů, spoluprací s českými městy a kraji. Nyní se nově zaměřil 

i na vydávání limitovaných edicí poštovních známek významných a slavných architektů z dob 

První ČSR, kteří pomáhali budovat Podkarpatskou Rus. 

Více informací o spolcích naleznete na www.klubtgm.cz. 

http://www.klubtgm.cz/
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Konkrétní projekty spolupráce za rok 2024: 

V roce 2024 uplynulo 17 let výročí od vzniku spolupráce obou partnerských regionů Zakarpatská 

oblast Ukrajiny a Kraj Vysočina (rok 2007).  

 

Od začátku války 24. 2. 2022 Kraj Vysočina zorganizoval a realizoval již 28 dodávek humanitární 

pomoci pro Ukrajinu, především pro partnerský region Zakarpatská oblast Ukrajiny.  

Dále se Kraj Vysočina a Dobročinný fond ViZa spolupodílejí na dodání a zprostředkování 

pomoci mezi Ukrajinou a dalšími městy a organizacemi Kraje Vysočina i ostatních krajů. 

Hejtman kraje společně s ředitelem krajského úřadu členům zastupitelstva kraje podávají 

pravidelně informaci o darech a jiné nezištné pomoci poskytnutých firmami a organizacemi 

(podnikajícími fyzickými osobami a také právnickými osobami) jako příspěvku k řešení 

humanitární krize vyvolané válečným konfliktem na Ukrajině, a to ve formě peněžní i věcné 

humanitární pomoci. Na zasedání Zastupitelstva Kraje Vysočina jsou tak podávány písemné 

informace o významných humanitárních darech poskytovaných prostřednictvím Kraje Vysočina 

nebo Dobročinného fondu ViZa, popř. podobných aktivit krajem zprostředkovávaných. 

Všem dárcům patří velké a srdečné poděkování. 

 

Investiční projekty 

O doporučení výběru konkrétních projektů na každý rok vždy rozhoduje Stálá konference, 

kde jsou zastoupeny všechny politické kluby Zastupitelstva Kraje Vysočina.  

V roce 2024 byly vyčleněny finanční prostředky ve výši 5 000 000 Kč na následující investiční 

projekty.  

- Nemocnice Mižhirje, rekonstrukce chirurgicko-traumatologického  oddělení – 1 000 000 

Kč od Kraje Vysočina.  

- Základní škola Jasiňa, vytápění budovy školy (jedná se o velkou školu, skládá se 

z komplexu 4 budov) – 1 500 000 Kč od Kraje Vysočina.  

- Domov pro postižené děti ve Vilšanech, zhotovení  výtahu (dosud v budově výtah není a 

děti musí do patra nosit na rukou) –  1 000 000 Kč  od  Kraje Vysočina.  

- Základní škola Iza (zde v minulosti již byl realizován projekt výměny vytápění a části 

oken), výměna zbývající části oken a všech vnitřních dveří (jedná se velký komplex 

budovy) – 1 000 000 Kč od Kraje Vysočina.  

- Zdravotní středisko Stavné, rekonstrukce vnitřních prostor – 500 000 Kč od Kraje 

Vysočina.  

Všechny projekty splnily podmínku chudého a horského regionu, potřebné a veřejně prospěšné 

oblasti (školství, zdravotnictví, sociální oblast). Na všech projektech se finančně spolupodílela 

zakarpatská strana. 

Realizace projektů byla průběžně kontrolována v rámci humanitárních cest (viz zápisy 

z jednotlivých humanitárních cest). 
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V roce 2024 začala realizace plánovaného a dosud největšího investičního projektu = projektu 

Rehabilitačního centra v Užhorodu, které bude sloužit zejména pro ukrajinské vojáky zraněné 

ve válce. Objekt, ve kterém bude projekt realizován, je v majetku Zakarpatské oblasti. 

Hlavní finanční podíl na realizaci projektu nese ukrajinská strana (z úrovně kraje=oblasti a státu). 

Na části projektu se finančně podílí Ministerstvo zahraničních věcí ČR, a kraje Moravskoslezský, 

Vysočina, Pardubický, Ústecký a Královéhradecký, a to celkem za všechny dohromady částkou 

37,5 milionů Kč.  

Realizace tohoto projektu je průběžně kontrolována v rámci každé humanitární cesty a podrobné 

zápisy jsou distribuovány všem spolufinancujícím stranám. 

 

Kraj Vysočina spolu se Zakarpatskou oblastí i ve válečné době realizoval v roce 2024 rovněž 

následující měkké projekty:  

- Předseda Zakarpatské oblastní rady se svými zástupci se ve dnech 12. – 14. 5. 2024 

zúčastnili konference Internet ve státní správě a samosprávě (ISSS) a řady souvisejících 

jednání a aktivit (setkání s přítomnými ministry a poslanci, s hejtmanem, s krajany a 

další.). Rovněž zde IT zástupce ze Zakarpatí měl odbornou přednášku. 

- Byly realizovány stáže (odborná praxe) pro studenty bohemistiky z Užhorodské, Lvovské 

a Ivanofrankivské univerzity, kde se vyučuje český jazyk.  

- V souvislosti s realizací projektu rehabilitačního centra je třeba myslet i na odbornou 

přípravu pracovníků, kteří zde pak budou pracovat. Proto byly zorganizovány odborné 

stáže pro záchranáře a rehabilitační pracovníky.  

- Byl realizován každoročně se opakující úspěšný projekt - odborné stáže pro sociální 

pracovníky.  

- Uskutečnily se stáže (odborná praxe) pro studenty cestovního ruchu Užhorodské 

univerzity v rámci Vysoké školy polytechnické Jihlava.  

- Proběhla odborná výměna zkušeností v oblasti lesnictví a lesního hospodaření. 

V návaznosti na aktivní spolupráci v této oblasti Lesy ČR, s. p., schválily finanční 

podporu ve výši 500 000 Kč prostřednictvím Dobročinného fondu ViZa – jedná se 

o podporu pro lesníky v Zakarpatí, která je určená na nákup pracovních pomůcek, 

drobné techniky apod. 

- Kraj Vysočina podpořil vydání knihy pro ukrajinské děti, aby se mohly rychleji naučit 

česky, a další. 

 

Humanitární dary 

Velké a srdečné poděkování patří těmto sponzorům a dárcům humanitárních darů: 

- Společnost ZDAR, a.s. - dar ve formě 4 ojetých autobusů. 

- Krajská správa a údržba silnic, příspěvková organizace – dar ve formě 6 vyřazených 

vozidel komunální techniky, 1 vyřazeného traktoru, náhradních dílů k výše uvedeným 

vozidlům. 

- Zdravotnická záchranná služba, příspěvková organizace – dar ve formě 3 vyřazených 

sanitních vozů. 
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- Statutární město Jihlava – dar ve formě 6 vyřazených trolejbusů. 

- Město Žďár nad Sázavou – dar ve formě 8 ks elektrocentrál. 

- Firma Požární bezpečnost s.r.o. – dar ve formě podstatné slevy na nákup elektrocentrál, 

dar ve formě kompletních počítačových sestav, dar ve formě potřebného hasičského 

vybavení. 

- Skupina firem PKS - dar ve formě elektrocentrály. 

- Ústecký kraj – dar ve formě 7 vyřazených sanitních vozů, které byly naplněny dalšími 

humanitárními dary: generátory, léky, apod. 

- Pardubický kraj – dar ve formě vyřazeného nákladního a osobního automobilu, 

vyřazených, ale funkčních zdravotnických přístrojů a zdravotnických pomůcek, dar 

ve formě lavic a židliček do škol. 

- Nemocnice Pardubice – dar ve formě 3 operačních stolů. 

- Gymnázium Litomyšl – dar ve formě lavic a židliček na vybavení tříd pro žáky. 

- Domov Jeřabina, příspěvková organizace – dar ve formě 3 ojetých automobilů 

(2 mikrobusy a 1 osobní auto), dar ve formě hygienických a inkontinenčních pomůcek 

pro partnerský domov v Mukačevu. 

- Hasičský záchranný sbor – krajské ředitelství Kraje Vysočina – ochranné pomůcky 

(respirátory, rukavice, obleky apod.). 

- Domov Proseč u Pošné, příspěvková organizace – dar ve formě 31 stolků jako vybavení 

pro partnerský domov v Mukačevu, dar ve formě hygienických a inkontinenčních 

pomůcek pro partnerský domov v Mukačevu. 

- Zdravotnická záchranná služba, příspěvková organizace – dar ve formě zdravotnických 

záchranářských nosítek. 

- Krajské vojenské velitelství – Kraj Vysočina – dar ve formě termooblečení jako vybavení 

pro vojáky do zimních podmínek boje. 

- S A P spol. s r. o. Loket-Brzotice – zapůjčení automobilu pro humanitární cesty. 

- HRANIPEX a.s., Komorovice (Humpolec) – zapůjčení automobilu pro humanitární cesty. 

- Domov Proseč u Pošné, příspěvková organizace – dar ve formě hygienických a 

inkontinenčních pomůcek pro partnerský domov v Mukačevu. 

- Nemocnice Nové Město na Moravě, příspěvková organizace – dar ve formě vyřazených 

EKG pro potřeby zdravotnických zařízení v Zakarpatí. 

- Domov Háj, příspěvková organizace - dar ve formě vyřazeného osobního automobilu. 

- Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice - dar ve formě vyřazeného 

nákladního automobilu. 

- Krajské vojenské velitelství – Kraj Vysočina – dar ve formě termooblečení jako vybavení 

pro vojáky do zimních podmínek boje. 

- TRUCK Servis Čáslav – zapůjčení automobilu pro humanitární cesty. 

- BALONKLUB BOHEMIA, z. s., Humpolec – zapůjčení přípojného vozidla (velkého 

vozíku) pro humanitární cesty. 
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- Domov pro seniory Mitrov – dar ve formě vyřazeného osobního automobilu. 

- Domov pro seniory Třebíč, Koutkova-Kubešova – dar ve formě vyřazených, ale plně 

funkčních, polohovatelných lůžek. 

- Domov Háj, příspěvková organizace - dar ve formě vyřazeného osobního automobilu. 

- Vysočina Education, příspěvková organizace - dar ve formě vyřazeného osobního 

automobilu. 

- Domov pro seniory Havlíčkův Brod, příspěvková organizace - dar ve formě vyřazeného 

osobního automobilu. 

- Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice - dar ve formě vyřazeného 

nákladního automobilu. 

 

Válečné hroby 

Realizace obnovy a rekonstrukce válečných hrobů a památníků padlých ve spolupráci 

s Ministerstvem obrany ČR:  

- Nyní jsou rozpracována následující místa: Hřbitov Na Šachtě v Užhorodu, Toruňský 

průsmyk, Černivci, Sokolovo. 

- V roce 2024 byl dokončen památník ve Starém Martynivu, památník v Boratynu, 

dokončena byla oprava některých poničených částí Zborova. 

 

Partnerská města 

Funguje spolupráce a podpora dosavadních partnerských měst Jihlava-Užhorod, Pelhřimov-

Mukačevo, Třebíč-Rachiv, Žďár nad Sázavou-Chust, Nové Město na Moravě-Mižhirje, Chotěboř-

Tjačiv, Telč-Poljana. 

V době válečné situace se s podporou a humanitární pomocí ukrajinské straně zapojila další 

města a obce Kraje Vysočina. 

Dobročinný fond ViZa pomáhá s realizací investičních projektů jiných krajů (např. Pardubický) a 

jiných měst (Jihlava, Třebíč, Žďár nad Sázavou). 

 

Projekty v hospodářském sektoru 

Vzhledem k válečné situaci nebyly realizovány žádné projekty v hospodářské oblasti.  

 

Spolupráce mezi organizacemi 

- Spolupráce mezi Užhorodskou univerzitou a Vysokou školou polytechnickou v Jihlavě. 

- Spolupráce mezi příspěvkovými organizacemi v sociální oblasti. 

- Spolupráce mezi dětskými domovy. 

- Výměna zkušeností mezi zástupci hasičských záchranných sborů obou regionů. 

- Výměna zkušeností mezi zástupci policie obou regionů. 
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Spolupráce s ambasádami 

Kraj Vysočina spolupracuje a komunikuje s Generálním konzulátem České republiky ve Lvově, 

Velvyslanectvím České republiky v Kyjevě. Dále spolupracuje s Velvyslanectvím Ukrajiny 

v Praze. 

 

Financování společných projektů 

Financování akcí probíhá prostřednictvím Dobročinného fondu ViZa. Činnost fondu je tedy 

ideologicky i finančně podporována ze strany obou partnerských krajů – Zakarpatské oblasti 

Ukrajiny i Kraje Vysočina. 

Cíle a činnost fondu, a další podrobnější informace jsou k dispozici v jazykové mutaci české, 

ukrajinské a anglické na webových stránkách Kraje Vysočina nebo na webových stránkách 

Dobročinného fondu ViZa. 

 

 

Zpracovala: Kateřina Svobodová, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení kanceláře hejtmana, 

tel.: 564 602 152. 
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3. Zastoupení Kraje Vysočina v Bruselu 

 

Forma zastoupení  

 

Kancelář byla zřízena v lednu 2008 a od listopadu 2009 funguje jako tzv. nestálé zastoupení, 

tedy tak, že zástupce Kraje Vysočina tráví většinu času v Česku a do Bruselu pravidelně cestuje 

vyřizovat aktuální záležitosti či se zúčastňovat naplánovaných akcí a osobních jednání. Mnoho 

jednání v poslední době probíhá také online. Zástupcem Kraje Vysočina v Bruselu je Jan Skála, 

který současně pracuje na úseku zahraničních vztahů odboru sekretariátu hejtmana Krajského 

úřadu Kraje Vysočina. 

 

Od roku 2018 sídlí kancelář v prostorách v majetku Plzeňského kraje na adrese place de 

Jamblinne de Meux 31, 1030 Brusel. Mezi kraji probíhá dobrá spolupráce i vzájemná výpomoc. 

Plzeňský kraj poskytuje Kraji Vysočina také informační servis zejména v oblasti regionální 

(kohezní) politiky. 

 

Činnost 

Činnost zastoupení je úzce provázaná s činností oddělení vnějších vztahů a s celou „regionální 

diplomacií“ Kraje Vysočina, která začíná u zahraniční spolupráce různých subjektů v kraji, 

pokračuje přes návštěvy diplomatů a představitelů zahraničních regionů v kraji a dále se 

realizuje v komplexní a každodenní spolupráci s partnerskými regiony kraje, které jsou dále přes 

kontakty v Bruselu navázány na větší sítě evropských regionů. Významnou část spolupráce pak 

zahrnuje i kontakt s českou diplomacií (MZV a zastupitelské úřady) a jejími součástmi 

v oblastech ekonomiky či kultury (jako jsou např. Česká centra). 

 

Kraj Vysočina v Bruselu navázal řadu kontaktů v institucích EU i s dalšími regiony. Na 

základě získaných kontaktů se Kraj Vysočina pravidelně účastní mezinárodních projektů, výměn 

zkušeností či se připojuje k iniciativám pro zajištění krajských zájmů například při vyjednávání 

rozpočtu EU. Diskuse k dalšímu víceletému finančnímu rámci po roce 2027  probíhají se 

zástupci unijních institucí, na vládní úrovni i mezi kraji a též ve Výboru regionů. 

 

Pozice regionů v EU má důležitý význam a tvoří zásadní složku procesu evropské integrace. 

Projevilo se to výrazně i v době covidové krize, v době probíhající digitalizace komerčního 

sektoru i veřejné správy nebo v řešení integrace uprchlíků a humanitární pomoci. Implementace 

opatření zdůraznila roli krajů a regionálních samospráv, a to včetně regionální mezinárodní 

spolupráce. Přínosy regionálních zastoupení jsou v síťování, zprostředkování informací 

a kontaktů a v propagaci krajů a organizací na jejich území.  

 

V roce 2024 navázal zástupce kraje kontakt a spolupráci s nově zvolenou europoslankyní Janou 

Nagyovou, která je členka Zastupitelstva Kraje Vysočina, a jejím týmem. 

 

Témata 

V posledních letech se kancelář nejvíce zaměřovala na témata regionální politiky (evropské 

fondy určené na regionální rozvoj), zdravotnictví, digitalizace, školství a kultury, tedy typicky na 

veřejné služby, které jsou v kompetenci krajů.  
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Pracovní stáže pro studenty vysokých škol 

Kraj Vysočina nabízí studentům vysokých škol stáže v kanceláři kraje v Bruselu. Nabízené stáže 

pro studenty vysokých škol jsou hrazeny z evropského programu Erasmus+. Stážisté významně 

pomáhají udržování kontaktů a zajišťování kontinuity přítomnosti Kraje Vysočina v Bruselu. 

Stážisté se i neformálně zapojují do života české komunity v Belgii. V roce 2024 proběhla 

tříměsíční stáž jedné studentky Mendelovy univerzity v Brně z Kraje Vysočina.  

 

 

Spoluorganizace akcí a účast na akcích 

 

- Ozvěny Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava v Belgii 

Ve spolupráci Kraje Vysočina s MFDF Ji.hlava, Českým centrem Brusel a statutárním 

městem Jihlava se konal 12. ročník Ozvěn MFDF Ji.hlava v Belgii. Slavnostní zahájení 

Ozvěn proběhlo 5. března 2024 v Evropském parlamentu, a to za přítomnosti náměstka 

hejtmana Kraje Vysočina Romana Fabeše, europoslanců, zástupců města Jihlavy, 

českého konzula v Belgii a dalších hostů. Po projekci proběhla diskuse s protagonisty 

promítaného filmu Jiříkovo vidění české režisérky a výtvarnice Marty Kovářové a jejího 

otce, protagonisty filmu. Na další projekce Ozvěn a studentské workshopy s režiséry 

mohli návštěvníci zavítat do filmové akademie RITCS Brusel nebo KASK v Gentu a jeden 

z dokumentů představených na podzim v Jihlavě se promítal i v Pražském domě na 

závěr Ozvěn dne 7. března. 

 

- Czech Street Party v Bruselu 

Zastoupení Kraje Vysočina v Bruselu se podílelo na přípravě a organizaci tradiční Czech 

Street Party, která se po čtyřleté přestávce opět vrátila k akcím konaných v Bruselu. 

Hlavním organizátorem je Stálé zastoupení ČR při EU, díky čemuž Kraj Vysočina udržuje 

stálou komunikaci s tímto největším českým zastupitelským úřadem. Street party, která 

se konala 31. května 2024, akcentovala téma 20. výročí vstupu ČR do EU. Kraj Vysočina 

se na akci prezentoval opět aktivním marketingem, propagoval regionální potraviny 

a zval k návštěvě Vysočiny. Jedná se o jednu z největších českých akcí v zahraničí. 

Vystoupení hudebních skupin a atmosféra akce přitahují početné publikum. Akce se 

poprvé konala v lokalitě náměstí Monnaie v centru Bruselu, kam se Samosprávu Kraje 

Vysočina zastupoval náměstek hejtmana Roman Fabeš, který se oficiálně setkal 

s velvyslanci ČR při EU.  

 

- Charitativní bazar v sídle NATO 

Kraj Vysočina přispěl organizačně k prezentaci České republiky na charitativním bazaru 

v sídle NATO, na kterém se podílí vojenská zastoupení jednotlivých zemí, tedy i Armáda 

ČR, a který probíhá tradičně jako společenská událost v Bruselu v polovině listopadu. 

Výtěžek putuje mezinárodním i českým neziskovým organizacím. Kraj se podílí i na 

vyhledávání potenciálních příjemců výtěžku benefice. 

 

Zpracoval: Mgr. Jan Skála, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, 

tel.: 564 602 367. 
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4. Spolupráce v rámci meziregionálních uskupení 

 

Evropský region Dunaj Vltava 

 
V rámci rotujícího předsednictví 7 partnerských regionů předsedal v roce 2024 Evropskému 

regionu Dunaj Vltava (ERDV) Kraj Vysočina. Předsednictví převzal od Dolního Bavorska. 

Mottem našeho předsednictví bylo ERDV – společně vstříc novým výzvám. Novými výzvami 

pro nás byla především společenská zodpovědnost, snižování energetické náročnosti a ochrany 

životního prostředí, zodpovědnost k sobě samým, včetně péče o zdraví a aktivní pohyb 

a pokračovali jsme také, na základě politické shody všech partnerských regionů, v aktivitách 

v rámci střednědobého tématu „ERDV – Prostor pro Společnost 4.0“, které spadají do třech 

hlavních podtémat: Průmysl 4.0, Zdravotnictví a Cestovní ruch. Během předsednictví jsme mj. 

zorganizovali dvě zasedání Prezidia (v Třešti a v Žirovnici), tři setkání Trilaterlního 

koordinačního grémia a jedno setkání Tematických manažerů a Regionáních kontaktních míst.  

 

Kraj Vysočina se v roce 2024 připravil a podílel se na realizaci následujících aktivit: 

 

- Univerzitní fórum Člověk-stroj: Budoucnost zdravotní péče, Cham, 18. 1. 2024 

Přibližně 140 účastníků a 25 vystavovatelů z celého Německa, České republiky 

a Rakouska se zúčastnilo univerzitního fóra v Technologickém kampusu Cham. Pod 

názvem "Healthcare Solutions" se fórum tentokrát zaměřilo na možnosti robotiky ve 

zdravotnictví, a to především v oblasti péče. 

 

- Trilaterální Zimní škola na téma Zdravotní gramotnost v interprofesních týmech, Bad 

Kötzting, 5.-9. 2. 2024  

18 studentů z České republiky, Rakouska a Bavorska strávili týden společnou prací na 

regionálních projektech na téma zdravotní gramotnosti ve Zdravotnickém kampusu Bad 

Kötzting. 

 

- Mistrovství světa v biatlonu, Nové Město na Moravě, 7.-18. 2. 2024  

Na akci zavítali členové prezídia, kteří měli možnost navštívit i biatlonovou střelnici a mluvit 

se závodníky. ERDV by prezentován na stánku pro návštěvníky. 

 

- 60 Minutes Circular: Circular Fashion, 18. 3. 2024 a Cirkulární ekonomika na 

komunální úrovni 10. 6. 2024  

První ze setkání k cirkulární ekonomice bylo organizováno ve spolupráci s Business Upper 

Austria z Horního Rakouska a bylo zaměřené na hodnotové cirkulární textilní řešení 

vývojem udržitelných textilních materiálů a druhé na to, jak mohou obce a města efektivně 

využívat zdroje, minimalizovat množství odpadu a chránit životní prostředí. 

 

- Konference Počítač ve škole, Nové Město na Moravě, 26. 3. 2024  

Účastníci konference měli možnost seznámit se blíže s aktivitami, jež vedou ke zvyšování 

kompetencí firem, středních a vysokých škol a dalších relevantních institucí ve vazbě na 

Průmysl 4.0. 
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- Konference AI ve veřejné správě, Hluboká nad Vltavou, 4. – 5. 4. 2024  

Konference se zaměřila na to, jak inovativní technologie mohou v budoucnu formovat naši 

veřejnou správu a byla obohacena o konkrétní příklady dobré praxe z úřadů v ČR 

a Rakousku. 

 

- Kick-off konference projektu Healthacross MED NET, St. Pölten, 12. 4. 2024 

V sídle Zemské zdravotnické agentury Dolního Rakouska se konala zahajovací 

konference projektu s aktivitami, které jsou zaměřené na přeshraniční paliativní péči, 

digitální přeshraniční vzdělávání a přeshraniční spolupráci nemocnic v oblasti invazivní 

kardiologie. 

 

- Výzvy přeshraniční spolupráce v rámci ERDV, 17. 4. 2024, Brusel  

Za účasti stálého zastoupení Dolního Rakouska a Bavorska a českých krajů v ERDV 

proběhlo pracovní setkání k nastavování kohezní politiky po r. 2027.  

 

- Kulatý stůl na téma Význam a dopad profesních studijních programů na pracovní trh 

nejen v regionech, Jihlava, 23. 4. 2024  

Stůl zaměřený na problematiku profesně orientovaných vysokoškolských studijních 

programů a jejich význam pro regiony.  

 

- Konference Geoparků ČR – „Poznej Geopark Vysočina“, Telč, 23. 4. 2024  

Konference prezentovala výstupy úspěšných projektů realizovaných na území Národního 

Geoparku Vysočina a představila aktivity partnerů těchto projektů. 

 

- Trinacionální kulatý stůl na téma umělé inteligence (AI), České Budějovice, 

25. 4. 2024 

Kulatý stůl se konal na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích kde 40 vědců 

z německých, rakouských a českých univerzit využilo příležitosti diskutovat o svém 

výzkumu a aktuálních tématech AI a navázat kontakty. 

 

- Spolupráce gastronomických škol v ERDV, Žďár nad Sázavou, 13.-15. 5. 2024 

Spolupráce mezi Střední gastronomickou školou Adolfa Kölpinga ze Žďáru nad Sázavou 

a Hotelberufsschule Viechtach z Dolního Bavorska pokračovala společným soustředěním 

ve Žďáru nad Sázavou, zakončeným společnou prezentací pokrmů připravených 

z regionálních surovin z obou regionů. 

 

- Euro, nebo Koruna? Veřejná debata o možném přijetí Eura v ČR, Jihlava, 21. 5. 2024 

U příležitosti 20. výročí vstupu České republiky do Evropské unie uspořádala Vysoká škola 

polytechnická Jihlava za podpory Kraje Vysočina, Statutárního města Jihlava a 

Evropského regionu Dunaj-Vltava veřejnou debatu s názvem „Euro nebo Koruna?“ Byla 

jedinečnou příležitostí porovnat výhody a nevýhody přijetí společné evropské měny 

s renomovanými odborníky. 

 

- Interreg Project Idea Lab: “Energy & Sustainability”, Řezno, 10. 6. 2024  

V Energieagentur Regensburg se diskutovalo o Zelené dohodě pro Evropu a nalezení 

nových projektových partnerů ze společného přeshraničního regionu v oblastech energie 

a udržitelnosti. 
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- Rozhovory na cestě na téma udržitelnost a digitalizace, Amberg, 13. 6. 2024 

Příspěvky podnikatelů a odborníků z Horní Falce a sousední České republiky se týkaly 

např. zelených IT, nebo energetického přechodu pro malé a střední podniky. 

 

- 12. ročník mezinárodního festivalu moderního tance KoresponDance, Žďár nad 

Sázavou, 11. - 14. 7. 2024  

Akce podpořila mezinárodní taneční tým složený z umělců z Kraje Vysočina a z Dolního 

Rakouska. 

 

- Zahajovací konference Interreg projektu Sala Cultura CZonA – 5. 9. 2024  

Propojila dva z partnerů Kraj Vysočina a Dolní Rakousko s cílem představit společný 

evropský přírodní, hospodářský a kulturní prostor a zatraktivnit nabídku kulturní turistiky 

v příhraniční oblasti.  

 

- Výroční konference ERDV: Inovativní technologie: "Od nápadu k zákazníkovi" aneb 

jak úspěšně implementovat inovace do praxe, Jihlava, 12. 9. 2024  

Výroční konference se zabývala úskalím přenosu výsledků výzkumu a vzdělávání ve 

zdravotnictví do praktického využití, materiálovým, bezpečnostním a klinickým testům, 

využitím umělé inteligence ve zdravotnických technologiích, 3D tisku, patentovou 

ochranou a změnám ochrany duševního vlastnictví z pohledu EU. 

 

- 18. září 2024 konference Kybernetická bezpečnost v praxi  

Konference pro firmy a veřejnou správu ukázala firmám a dalším zájemcům z regionů 

ERDV aktuální výzvy a trendy v oblasti kybernetické bezpečnosti a ochrany před on-line 

hrozbami. 

 

- 2. 10. 2024 se uskutečnilo Setkání sítě ERDV cirkulární ekonomiky v Linci 

s představením nejnovějších trendů a úspěšných konceptů v textilním a oděvním 

průmyslu, např. důraz na reduce (snížení produkce), repair (opravy), reuse (znovupoužití) 

a resell (znovu prodat). 

 

V roce 2024 proběhla prezentace ERDV např. na těchto akcích pro širokou a odbornou 

veřejnost: 

- Prezentace ERDV na setkání Family- a Seniorpointů, Jihlava, 19. 1. 2024  

Účastníci setkání byli informováni o akcích, které Kraji Vysočina během předsednictví 

pořádal a byla jim představena série brožur „28 nej ERDV", díky kterým mohou senioři či 

rodiny s dětmi čerpat inspiraci na výlety a aktivní trávení volného času v Evropském 

regionu Dunaj-Vltava. 

 

- Konference Wellbeing ve škole, Jihlava, 11. 4. 2024  

Na konferenci byly prezentovány nové informace a poznatky k tématu Wellbeing. 

Přednášky byly zaměřeny duševní zdraví, závislosti a stravování. Evropský region Dunaj-

Vltava při té příležitosti prezentoval své aktivity související se zdravým životním stylem 

a aktivity v oblasti školství. 

 

- My jsme Evropa! ERDV na Bavorském dni Evropy v Řezně, 13. 4. 2024  

Spolky a iniciativy působící v Evropě prezentovaly svoje aktivity a u informačního stánku 

ERDV mohly zájemci vyhrát žetony do velké tomboly Dne Evropy. 
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- Konference cestovního ruchu Travelcon, České Budějovice, 18. – 19. 4. 2024. 

- Půlmaraton Plzeňského kraje, Plzeň, 27. 4. 2024.  

- Česko-rakouské finále 3. ročníku kroketového turnaje Czech Open. 

- Světový pohár horských kol, Nové Město na Moravě, 24. - 26. 5. 2024  

- Kulatý stůl na téma: Význam regionálních vysokých škol pro rozvoj regionů, Jihlava, 

4. 6. 2024.  

- Den s Krajem Vysočina, Jihlava, 8. 6. 2024 

Tradiční akce představila v rámci doprovodného programu krom stánku s informacemi o 

ERDV, nabídku pohybových aktivit, testy zdatnosti, americký fotbal, workout nebo moderní 

tanec.  

- Čistý ERDV a ERDV v pohybu  

Akce na podporu čistého životního prostředí a podpory pohybu na území evropského 

regionu vyjádřila podporu angažovanosti obyvatel pro zachování udržitelného životního 

prostředí a využití nabídky sportů na celém území ERDV. 

- Mladá univerzita Waldviertel-Vysočina, Campus Raabs, 4.-9. 8. 2024  

V rámci průřezového tématu ERDV jazyková ofenzíva zajistil ERDV na tradiční letní akci 

pro mládež jazykový workshop.  

- 22. – 27. 8 2024 – prezentace ERDV na veletrhu Země živitelka. 

- Evropský den jazyků, 24. 9. 2024  

ERDV podpořil workshop se žáky ZŠ ve spolupráci s Hodinou H v Pelhřimově. 

- Diabetologický den Kraje Vysočina, Jihlava, 14. 11. 2024 - v programu vystoupila řada 

zdravotnických odborníků s  aktuálními informacemi o novinkách v léčbě diabetu a s 

návody k dodržování zdravého životního stylu.  

 

Zpracoval: Petr Holý, ORR, tel. 564 602 538, Iveta Fryšová, ORR, tel.  564 602 546. 

 

 

Institut regionů Evropy (IRE) 

Kraj Vysočina je od roku 2013 členem Institutu evropských regionů. IRE (www.ire-institut.eu) je 

neziskovou organizací, která se zabývá spoluprací mezi regiony, městy a korporacemi v Evropě 

na aktuálně řešená témata. V současné době je členem více než 160 regionálních a lokálních 

subjektů, ale i firem a neziskových organizací z 23 zemí Evropy. IRE je platformou, kde je 

možné navázat kontakty a získat informace o možnostech spolupráce mezi regiony 

a organizacemi. V rámci členství má kraj možnost využívat informační zdroje tohoto 

meziregionálního sdružení, účastnit se pravidelné konference evropských regionů a měst 

a dalších akcí.  

Pravidelně se pořádá Mezinárodní konference Institutu regionů Evropy (IRE), Salzburg Europe 

Summit. Konference se zaměřovala na klíčové otázky související s rozvojem EU. Akce se 

pravidelně účastí téměř 700 hostů. V roce 2024 byla konference ve znamení 20. výročí od 

vzniku IRE. Panelové diskuse a debaty významných evropských odborníků se týkaly např.: 

budoucnosti Evropy, rozšiřování EU, ilegální migrace, energetická soběstačnost a dalších. 

 

http://www.ire-institut.eu/
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5. Spolupráce s dalšími partnery v zahraničí 
 

Spolupráce Kraje Vysočina s Rakouskem: 
 

Prezentace Kraje Vysočina pro rakouské novináře v Muzeu užitého umění ve Vídni - 

6. května 2024 se v prostorách Muzea užitého umění ve Vídni konala prezentace Kraje 

Vysočina, jako zajímavého turistického cíle. Nejprve pozdravil přítomné novináře a hosty 

velvyslanec ČR v Rakousku Jiří Šitler. Dále prezentovali zástupci jednotlivých subjektů svoji 

nabídku služeb pro turisty. Příspěvková organizace Brána Jihlavy, která působí v oblasti kultury 

a cestovního ruchu pozvala i na méně známá zajímavá místa v Jihlavě; Dům Gustava Mahlera 

představil česko-rakouského skladatele a rodáka z Kraje Vysočina; Resort Svatá Kateřina 

představil nabídku svých wellness a ajurvédských pobytů a Žďár nad Sázavou pozval 

návštěvníky k poznávání žijícího zámeckého areálu. Hudební doprovod zajistila jihlavská 

Filharmonie Gustava Mahlera. 

Přítomní novináři byli pozváni na dvoudenní květnový business trip po krásách a zajímavých 

místech Vysočiny. Akci pořádala příspěvková organizace Kraje Vysočina Vysočina Tourism.  

Kraj Vysočina zastupoval náměstek hejtmana pro kulturu, památkovou péči, cestovní ruch 

a mezinárodní vztahy, Roman Fabeš a Hana Dočekalová z oddělení vnějších vztahů.  

 

Zahajovací konference k projektu „PLANTS4COOLING“ – 11. června 2024 se v komunitním 

centru Fénix v Českých Velenicích konala zahajovací konference na témata: veřejná zeleň, 

chladící efekt rostlin, živé ploty, agrolesnictví i příklady dobré praxe na obou stranách hranice. 

Se svým příspěvkem vystoupil také Václav Skřivan z ČSOP Kněžice, který se věnoval tématu 

ochrany krajiny a ochraně biodiverzity na Českomoravské vrchovině. Projekt je financován 

v rámci programu Interreg Rakousko – Česko. 

 

Účast zástupců Kraje Vysočina na Svatováclavském posvícení – 25. září 2024 se na 

Velvyslanectví ČR ve Vídni konalo při příležitosti oslav Dne české státnosti tzv. „Svatováclavské 

posvícení“, které je určeno pro naše krajany, kteří žijí v Rakousku. Za Kraj Vysočina se zúčastnil 

ředitel krajského úřadu Zdeněk Kadlec. 

 

Účast zástupců Kraje Vysočina na recepci při příležitosti vzniku samostatného 

Československa – 25. října 2024 se na Velvyslanectví ČR ve Vídni konala při příležitosti vzniku 

samostatného Československa slavnostní recepce. Za Kraj Vysočina se zúčastnila za úsek 

zahraničních vztahů Hana Dočekalová a za úsek kultury, památkové péče a cestovního ruchu 

Lenka Novotná.  
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Press trip rakouských novinářů a zástupců tour operátorů v Kraji Vysočina – v posledním 

květnovém týdnu navštívili Kraj Vysočina zástupci rakouského tisku a tour operátoři, aby 

představili svým čtenářům a klientům krásy Vysočiny. Hlavním lákadlem byl stavitel J. B. Santini-

Eichel. Hosté si prohlédli kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, shlédli expozici Muzea 

nové generace na Zámku ve Žďáře nad Sázavou a zúčastnili se varhanního koncertu v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie v Polné. Dalším bodem programu byla také Telč, Jaroměřice nad 

Rokytnou, nebo sklárny Karlov. Cestu připravila příspěvková organizace kraje Vysočina 

Tourism. 

 

Návštěva předsedkyně Spolkové rady Rakouské republiky J. E. Margit Göll a předsedy 

Senátu Parlamentu ČR J. E. Miloše Vystrčila – Kraj Vysočina navštívila 6. června 

předsedkyně Spolkové rady Rakouské republiky paní Margit Göll v doprovodu početné delegace 

(např. rakouská velvyslankyně Bettina Kirnbauer, Dominik Reisinger, místopředseda Spolkové 

rady Rakouské republiky, Franz Ebner, místopředseda Spolkové rady Rakouské republiky). Paní 

předsedkyně se v Telči setkala se starostou V. Brtníkem, navštívila Základní školu Hradecká, 

kde se seznámila s projekty souvisejícími s výukou němčiny a v Jihlavě se zúčastnila ukázky 

výuky němčiny v MŠ Bystrouška. V rámci odpoledního programu si prohlédla Sociální centrum 

Kraje Vysočina v doprovodu hejtmana Vítězslava Schreka a ministra práce a sociálních věcí ČR 

Mariana Jurečky.  

 

 

Zpracovala: Mgr. Hana Dočekalová, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, 

tel.: 564 602 338. 
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Spolupráce Kraje Vysočina s regionem Friuli Venezia Giulia v Itálii 

 

V roce 2024 se znovunavázaly politické vztahy, ale i vztahy na pracovní úrovni s Autonomním 

regionem Friuli Venezia Giulia, který se nachází v severovýchodní Itálii, sousedí se Slovinskem 

a Rakouskem, považuje se za součást střední Evropy a jeho hlavní město je Terst.  

Tento region byl partnerským regionem Kraje Vysočina v letech 2006–2010, poté byly vztahy 

utlumeny, ale určitý kontakt přetrvával dál a došlo k několika setkáním představitelů obou 

regionů, včetně i návštěvy současného prezidenta regionu Friuli Venezia Giulia Massimiliana 

Fedrigy na Vysočině v roce 2018. Tehdejší vůli představitelů obou regionů spolupráci 

znovunavázat však přerušilo zejména období covidu a ustala i komunikace z italské strany. 

Přesto tato vůle nezanikla a po několika setkáních představitelů obou regionů v roce 2024 

navrhla italská strana na základě podkladů od Kraje Vysočina znění Memoranda o porozumění 

mezi Autonomním regionem Friuli Venezia Giulia a Krajem Vysočina ve věci mezinárodní 

spolupráce. 

Toto memorandum bylo předjednáno hejtmany obou krajů, přesto je na italské straně třeba 

nejprve autorizace ze strany dvou ministerstev italské vlády a pak může dojít ke schvalování 

v příslušných nejvyšších orgánech regionů. 

V období roku 2024 se dále konkrétně rozvinula zejména spolupráce v sociální oblasti mezi 

příspěvkovou organizací Domov Jeřabina Pelhřimov a Institutem Rittmeyer pro nevidomé 

v Terstu, v jehož správní radě je zastoupen region Friuli Venezia Giulia.    

S regionem Friuli Venezia Giulia bylo jednáno i o projektové příležitosti týkající se založení 

vzdělávacího institutu v informačních technologiích. Pokračovala komunikace s honorárním 

konzulem ČR v Udine. 

 

- Jednání hejtmana s představiteli regionu Friuli Venezia Giulia v Terstu 

Hejtman Vítězslav Schrek přijal dne 18. 1. 2024 pozvání prezidenta italského regionu 

Massimiliana Fedrigy na krátkou návštěvu Terstu. Při jednání hejtmana s prezidentem a 

členy rady regionu Friuli Venezia Giulia byly podrobně diskutovány oblasti, které jsou 

oběma regionům společné a ve kterých by bylo možné spolupracovat a navázat tak 

obnovou partnerství obou regionů. Součástí pracovní cesty byla i návštěva Rittmeyerova 

institutu v Terstu, který poskytuje péči o zrakově postižené a pomáhá jim s integrací do 

společnosti. 

 

- Návštěva zástupce italského autonomního regionu Friuli Venezia Giulia 

S. E. Biniho 

Ve dnech 4. – 5. září 2024 navštívil Kraj Vysočina v zastoupení prezidenta regionu radní 

autonomního regionu Friuli Venezia Giulia Sergio Emidio Bini. Program jeho návštěvy byl 

zaměřen na průmysl, cestovní ruch a kulturu a navzdory krátkému času navštívil 

Humpolec, Novou Říši a Jihlavu. Jednal s hejtmanem V. Schrekem o textu 

připravovaného memoranda o spolupráci obou regionů. Prezentoval zejména možnosti 

spolupráce v průmyslu a cestovním ruchu. 

 

 

Zpracoval: Jan Skála, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, tel.: 564 602 367. 
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Spolupráce Kraje Vysočina s  ESTONSKEM 

V roce 2024 se rozvíjely aktivity a partnerství se subjekty v Estonsku, a to zejména v oblasti 

školství. 

Estonsko je jedna ze zemí vytipovaných Radou Kraje Vysočina jako region, s nímž lze 

spolupracovat na odborné a případně i politické a společenské úrovni, a představená v rešerši 

možné nové zahraniční spolupráce Kraje Vysočina, kterou Rada Kraje Vysočina projednala 

v roce 2021. 

- Estonsko má pověst lídra v oblasti digitalizace a eGovernmentu, což je téma, s nímž se 
aktivně prezentuje i na mezinárodní úrovni. Obecně se na to váže celková problematika 
modernizace veřejné správy. Kraj Vysočina může pomocí takové spolupráce dále 
rozvíjet svoji ambici být kvalitní a moderní institucí. 

- Estonské střední školy dosahují celosvětově vynikajících výsledků. Kraj Vysočina 
podporuje bilaterální spolupráci vytipovaných středních škol, která se mezioborově 
zaměří i na témata informačních technologií a digitalizace.  
 

Na základě těchto premis byl ustaven na konci roku 2023 ředitelem krajského úřadu interní 

pracovní tým „Rozvoj aktivit Kraje Vysočina s Estonskem“, aby činnost různých subjektů na 

Vysočině vůči partnerům v Estonsku sledoval a koordinoval. Jeho zřízení vzalo zastupitelstvo 

kraje na vědomí. (V podobném formátu vznikl i tým ke koordinaci činností s partnery na 

Taiwanu.) Přímá bilaterální spolupráce tak probíhá na různých úrovních od vládní po municipální 

a mezi jednotlivými subjekty, zejména školami. Důvodem je, že na estonské straně neexistuje 

regionální samospráva a kompetence, které vykonává Kraj Vysočina, jsou rozděleny mezi 

uvedené úrovně. Kraj Vysočina přímo komunikuje také s českým velvyslanectvím v Tallinnu. 

 

Aktivity v roce 2024 
 

- Velvyslankyně Estonska Gita Kalmet a náměstek pro sport Tarvi Pürn v Kraji 
Vysočina 
V souvislosti s MS v biatlonu a vzhledem k navázaným vztahům Kraje Vysočina 
s Estonskem (státními úřady, municipalitami, školami) navštívila Kraj Vysočina ve dnech 
13. a 14. 2. 2024 velvyslankyně Estonska Gita Kalmet. Doprovázel ji náměstek 
ministryně kultury odpovědný za sport Tarvi Pürn. V sídle kraje se setkali s hejtmanem 
Vítězslavem Schrekem. Kromě návštěvy závodů ve Vysočina Areně jednali se zástupci 
házené TJ Sokol Nové Veselí a navštívili Bystřici nad Pernštejnem. Tématy byly 
především probíhající spolupráce škol, počínající kontakty měst a možnosti spolupráce 
ve sportu a cestovním ruchu. 
 

- Společná cesta zástupců různých subjektů do Estonska, březen 2024 
Zástupci Kraje Vysočina pod vedením radního Jana Břížďaly a další aktéři, kteří mají své 
bilaterální kontakty v Estonsku, podnikli cestu ve sdíleném termínu a vzájemné 
koordinaci na různě dlouhou dobu ve dnech 10. – 15. března 2024. Jednání se zúčastnil 
i rektor a prorektor VŠPJ, kteří se sešli s vedením Tallinnské technické univerzity 
(TalTech). Zástupci odboru informatiky KrÚ se potkali se svými partnery z agentury Tehik 
k testování přeshraniční preskripce. Zástupci tří středních škol, tedy Gymnázia Bystřice 
nad Pernštejnem, Gymnázia V. Makovského Nové Město na Moravě a Gymnázia Třebíč 
a dále též základních škol z Bystřice nad Pernštejnem navštívili svoje starší či nové 
kontakty. Všichni navštívili e-Estonia briefing centre v Tallinnu a inovativní vzdělávací 
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institut pro IT experty kood/Johvi ve městě Johvi. Další kontakty zahrnovaly střední školy 
v Tallinnu, Johvi (zde i základní školy), Narvě a Otepää a též představitele municipalit 
v Johvi a Otepää. V souvislosti s kontakty navázanými při MS v biatlonu došlo ke 
kontaktu i se sportovními centry zimních sportů, zejm. biatlonu, a atletické přípravy 
v Otepää a okolí. Dalším kontaktem je házenkářský klub Polva Serviti. Zástupci kraje se 
setkali také s velvyslancem ČR v Tallinnu Davidem Králem a dalšími dlouhodobými 
kontakty. 
 

- Cesta zástupců různých institucí do Tallinnu a Pärnu, květen 2024 
Na základě koordinace ze strany Kraje Vysočina se konala druhá společná cesta do 
Estonska ve dnech 13. – 15. května 2024, které se zúčastnili zástupci města Žďár nad 
Sázavou v čele se starostou Martinem Mrkosem a zástupci SPŠ Žďár nad Sázavou, kteří 
absolvovali jednání se svými protějšky v městě Pärnu, tedy představiteli města Pärnu a 
odbornou školou Pärnumaa Kutsehariduskeskus. Na tato jednání by měly navazovat 
další projekty, které zatím nejsou plně konkretizovány. Dále také navštívili nemocnici 
v Pärnu a též vysokou školu zdravotní (college) Tallinna Tervishoiu Kõrgkool (TTK) 
v Tallinnu, o spolupráci s níž stojí i VŠPJ v rámci svých zdravotnických oborů. 
 

- Účast na kybernetickém kempu CyberWizards v Estonsku  
Státní agentura RIA organizuje kybernetický kemp pro dívky ve věku 13–16 let. V roce 
2023 se zúčastnil tým z Vysočiny, na což navázala i účast na ročníku 2024 (29. 7. – 
3. 8.), a to dvou týmů žákyň z Gymnázia Třebíč s pedagogickým doprovodem. Akce 
probíhá v angličtině, náklady pro účastníky jsou pouze na cestu, samotný kemp je na 
náklady estonské strany. 
 

- DISCOVER 2024, česko-estonské setkání škol 
Odbor školství, mládeže a sportu ve spolupráci s oddělením vnějších vztahů připravil ve 
dnech 11. – 13. září 2024 setkání partnerských škol z Estonska a Kraje Vysočina pod 
názvem DISCOVER 2024: Let´s Discover How We Can Inspire Each Other – 
Estonia/Vysočina School Exchange  
Společný program probíhal v Jihlavě na VŠPJ a v Telči a následný program už čistě pro 
své partnery zajišťovaly školy v domovských městech, tedy v Bystřici nad Pernštejnem, 
Moravských Budějovicích, Třebíči a Žďáru nad Sázavou. Zúčastnily se ho čtyři SŠ 
a jedna ZŠ. Proběhla též návštěva rektora a děkanů Tallinnské technické univerzity 
(TalTech) na VŠPJ. Podrobnější informace o spolupráci těchto škol je popsána níže.  
Dne 12. září 2024 české partnerské školy nachystaly program svým estonským 
partnerům. 
Účastníci: 

o VŠPJ – TalTech 
o Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem – Jõhvi Gümnaasium 
o Gymnázium a SOŠ Moravské Budějovice – Viljandi Gümnaasium  
o Gymnázium Třebíč – Tartu Jaan Poska Gümnaasium 
o SPŠ Žďár nad Sázavou – Pärnumaa Kutsehariduskeskus 
o ZŠ Nádražní Bystřice nad Pernštejnem – Jõhvi Põhikool 

 
- Propojení gymnázií a sportovních klubů mezi Novým Městem na Moravě 

a estonskými protějšky 
Při příležitosti MS v biatlonu se uskutečnila návštěva zástupců sportovní sekce 
Gymnázia Audentes Tallinn/Otepää v Estonsku, zejména v propojení se sportovní částí 
Gymnázia V. Makovského Nové Město na Moravě. Zástupci estonské školy navštívili 
novoměstské gymnázium a jednali též se zástupci města. Následně spolu s biatlonisty 
navštívili i zázemí Vysočina Areny, kde se jako dobrovolníci během mistrovství uplatnili 
mnozí studenti novoměstského gymnázia. Na tuto návštěvu navázala cesta do Otepää 
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na začátku března 2024, kde se zástupci novoměstského biatlonového klubu i gymnázia 
zúčastnili soutěží MS v biatlonu mládeže a juniorů Otepää 2024. Gymnázium v Novém 
Městě na Moravě však nakonec našlo partnery ve státním gymnáziu v městě Polva, kde 
proběhla návštěva v listopadu 2024. Město Nové Město na Moravě má dále zájem 
navázat na kontakty v Otepää a rozvíjet další spolupráci s tímto městem a sportovním 
střediskem. 
 

- Spolupráce Moravských Budějovic a Viljandi  
Ve spolupráci je aktivní město Moravské Budějovice, jím zřizovaná ZUŠ a také 
Gymnázium a SOŠ Moravské Budějovice, které využívá mobility Erasmus+ pro kontakty 
s Gymnáziem Viljandi. V termínu 23. – 27. 4. 2024 přijelo 13 žáků a 4 učitelé z Viljandi a 
bylo to zaměřeno na odbornou školu (spolupráce s firmami). Ve dnech 16. – 19. 8. 2024 
proběhla návštěva tanečního souboru z Viljandi (cca 40 účastníků) na folklórním festivalu 
v Martínkově a Moravských Budějovicích. Pobyt a program organizačně zajišťovalo 
město Moravské Budějovice ve spolupráci s obcí Martínkov a ZUŠ Moravské Budějovice. 
Kraj Vysočina se podílel na zajištění ubytování souboru.  
 

- Spolupráce Bystřice nad Pernštejnem a Jõhvi 
Do spolupráce je zapojeno zejména Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem, které 
spolupracuje s Gymnáziem Johvi, a prostřednictvím svých dvou zřizovaných základních 
škol také město Bystřice nad Pernštejnem. Kontakty tedy probíhají zejména na úrovni 
těchto tří školských organizací za částečného zapojení obou municipalit. Kromě 
březnové návštěvy v Johvi (popsané výše) proběhla návštěva v Bystřici nad Pernštejnem 
v rámci akce DISCOVER a dále se učitelé a studenti z gymnázia a ze ZŠ Nádražní 
zúčastnili za podpory města Bystřice n. P. a města Johvi studentské konference v Johvi 
v listopadu 2024. Obě tyto školy připravují další projekty se svými protějšky v Estonsku. 
 

- Další spolupráce škol 
Do bilaterální spolupráce škol se aktivně zapojily Gymnázium Třebíč a Gymnázium Jaan 
Poska v Tartu, které připravují společný projekt a plánují mobility v roce 2025. 
Na základě kontaktů z roku 2023 se podařilo díky akreditaci na Erasmus+ zahájit mobility 
učitelů i Střední průmyslové škole stavební akademika Stanislava Bechyně Havlíčkův 
Brod, z nichž první proběhla v prosinci 2024 ve stavební škole v Tallinnu. 
Významně se rozvinula spolupráce mezi VŠPJ a TalTech (Tallinská technická 
univerzita), které podepsaly memorandum o spolupráci a do Tallinnu začali už jezdit 
studenti na Erasmus.  

 

Zpracoval: Jan Skála, odbor sekretariátu hejtmana, oddělení vnějších vztahů, tel.: 564 602 367. 
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Spolupráce Kraje Vysočina s  Čínskou republikou (TAIWAN), resp. Tchajpejskou 

hospodářskou a kulturní kanceláří v Praze  

V roce 2024 již neexistovala žádná omezení po pandemii Covid 19, proto byla obnovena 

standardní spolupráce s tchajwanskými partnery formou následujících událostí:  

- Od 19. do 23. března 2024 se uskutečnila tradiční návštěva oficiálního programu největší 
konference v jihovýchodní Asii na téma smart cities – Taiwan Smart Expo Summit 2024. 
Na této významné akci Kraj Vysočina reprezentoval hejtman Kraje Vysočina Vítězslav 
Schrek spolu se svým náměstkem Vladimírem Novotným a členem krajské rady Janem 
Tourkem. Cesty se též zúčastnili pracovníci z odborů informatiky, a sociálních věcí 
Krajského úřadu Kraje Vysočina. Mezi zásadní diskutovaná témata patřily zejména nové 
trendy z oblastí technologií, telemedicíny a využití nových technologií v oblasti sociálních 
služeb. Nově byly navázány první kontakty s druhým největším městem Taiwanu  - 
Taichung v možnosti odborné spolupráce na samosprávné úrovni. Současně též byla 
krajská delegace přítomna u podpisu memoranda o spolupráci mezi Vysokou školou 
polytechnickou Jihlava a technologickou univerzitou NCUT Taichung, která se týká 
zejména studentských semestrálních výměnných pobytů a 2 studující VŠPJ již od září 
2024 studijní semestr v Taichungu absolvují. 
 

- Ve dnech 27. 3.–3 .4. 2024 se uskutečnila Znalostní cesta Taiwan 2024 pro vybraných 
osm nejlepších studujících na krajských středních školách. Kromě pěti středoškoláků 
a třech středoškolaček, vybraných na základě stanovených kritérií i osobních pohovorů 
z více než 50 žadatelů, se cesty zúčastnili také dva pedagogové a všichni se během 
pobytu seznámili s využitím nejmodernějších technologií v dopravě, kybernetické 
bezpečnosti, výrobě mikročipů nebo studia na místních středních i vysokých školách, 
stejně tak jako s asijskou kulturou. Bonusem této návštěvy byla i možnost sdílet své 
dojmy z nového prostředí na českém zastoupení na Taiwanu. 

 
- V červnu 2024 navštívil sídlo Kraje Vysočina vedoucí Tajpejské ekonomické a kulturní 

kanceláře (zastoupení Taiwanu v ČR) Liang-Ruey Ke a setkal se s hejtmanem kraje 
Vítězslavem Schrekem a dalšími členy rady kraje a vedením krajského úřadu. 
Diskutovaným tématem byly zejména výstupy obou březnových návštěv Taiwanu.  

 

 

Zpracoval: Ing. Václav Jáchim, odbor informatiky, tel.: 564 602 346. 

 

 




